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IFRS 8 	 Segmentet operative 		 Periudhat vjetore që fillojnë më apo pas 1 janarit 2009.
IAS 1 	 Paraqitja e pasqyrave financiare, rishikimi tërësor që  			                  			
		  që përfshin një pasqyrë tërësore të të ardhurave  						   
             dhe ndryshimet e lidhura me paraqitjen e instrumenteve 					                   	
	  	 financiare dhe detyrimeve të lidhura / që dalin gjatë 						   
 		 likuidimit.		 Periudhat vjetore që fillojnë më apo pas 1 janarit 2009.
IAS 23 	 (I rishikuar) Kostot e huamarrjes   		 Periudhat vjetore që fillojnë më apo pas 1 janarit 2009.
IAS 27 	 Pasqyrat financiare të konsoliduara dhe të veçanta, 						   
		  ndryshimet pasuese që dalin nga ndryshimet në 						   
		  IFRS 3		 Periudhat vjetore që fillojnë më apo pas 1 korrik 2009.
IAS 28 	 Investimi në kompani (me një masë përfaqësimi /ndikimi 						   
  	 të rëndësishëm), të dala nga ndryshimet IFRS 3 		 Periudhat vjetore që fillojnë më apo pas 1 korrik 2009.
IAS 31 	 Interesi (investimi) në kompani të përbashkëta,  	                                                                                             		
	             pasuese dalin nga ndryshimet në IFRS 3  		 Periudhat vjetore që fillojnë më apo pas 1 korrik 2009.
IAS 32 	 Instrumentet financiare: Paraqitjet, ndryshimet e lidhura  						   
	             me instrumentet financiare dhe detyrimet që dalin nga 						   
		  gjatë likuidimit.  		 Periudhat vjetore që fillojnë më apo pas 1 janarit 2009.
IFRIC 11 	IFRS 2: Veprimet e aksioneve të grupit dhe të thesarit 		 Periudhat vjetore që fillojnë më apo pas 1 mars 2007.
IFRIC 12 	Marrëveshjet e koncesionit për shërbime  		 Periudhat vjetore që fillojnë më apo pas 1 janar 2008.
IFRIC 13 	Programet e besnikërisë së klientëve		 Periudhat vjetore që fillojnë më apo pas 1 korrik 2008.
IFRIC 14 	IAS 19: Limiti për aktivën me përfitim të përcaktuar,  						   
	             kërkesat minimale për financim dhe lidhja e ndërsjelltë   		 Periudhat vjetore që fillojnë më apo pas 1 janar 2008.

Menaxhmenti i Bankës vlerëson se adaptimi i këtyre Standardeve dhe Interpretimeve në periudhat e 
ardhshme nuk do të ketë ndikim të rëndësishëm në pasqyrat financiare të Bankës.

4.	 Përmbledhje e politikave të rëndësishme kontabël

Paraja dhe ekuivalentet e saj. Paraja dhe ekuivalentet e saj janë mjete që mund të konvertohen në 
para të gatshme brenda një afati të shkurtë kohor dhe të cilat konsiderohen se i nënshtrohen një risku 
të parëndësishëm të ndryshimit të vlerës. Shumat që kanë të bëjnë me fondet të cilat janë të një natyre 
më të kufizuar nuk bëjnë pjesë në para dhe ekuivalentet e saj.

Rezerva e detyrueshme e likuiditetit. Në pajtim me rregullat e AQBK, Banka duhet të përmbushë 
rezervën minimale të detyrueshme të likuiditetit. Rezerva e detyrueshme e likuiditetit llogaritet në baza 
javore si 10% e bazës së depozitave, e definuar si mesatare e detyrimit të totalit të depozitave ndaj 
bazës së depozitorëve që nuk janë në bankë në EURO dhe valuta tjera, gjatë periudhës kur banka 
punon. Aktiva me të cilën Banka mund të përmbushë detyrimet e likuiditetit janë depozitat në EURO 
me AQBK dhe 50% e EURO ekuivalenteve të zotëruara në valuta të cilat mund të konvertohen shpejt. 
Depozitat në AQBK nuk mund të jenë më pak se 5% e bazës së depozitave përkatëse.

Meqenëse aktivet përkatëse likuide nuk janë të disponueshme për të financuar operacionet e 
përditshme të bankës, ato nuk janë përfshirë në para dhe ekuivalentet e saj për qëllime të pasqyrës së 
rrjedhjes së parasë.
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Huatë nga bankat tjera. Të gjitha depozitat ndërbankare afatshkurtëra dhe llogaritë e bllokuara  
përveç depozitave overnight dhe depozitave në të parë përfshihen në “Hua nga bankat tjera”. 

Huatë dhe paradhëniet për klientë dhe provizionet për kreditë në rënie.  Kreditë dhe 
paradhëniet maten me koston e amortizimit. 

Provizioni për kredinë e cila ka pasur rënie në vlerë krijohet nëse ka fakte objektive se Banka nuk 
do të jetë në gjendje të arkëtojë shumat e mbetura në bazë të afateve të kontraktuara në fillim. 
Shuma e provizionit është dallimi në mes të vlerës në bilanc dhe shumës që vlerësohet të merret, e 
llogaritur si vlera e tanishme e rrjedhjes së pritur të parasë që përfshin edhe shumat që llogariten të 
merren nga garancionet dhe kolaterali, të zbritshme nga norma efektive e interesit e përcaktuar në 
fillim. 

Provizioni për kreditë në rënie poashtu përfshin edhe humbjet kur ka fakte objektive se humbjet 
e mundshme janë të pranishme në komponentën e portfolios së kredisë në ditën e përpilimit të 
bilancit. Kjo është llogaritur në bazë të elementeve historike të humbjeve në secilën komponentë 
dhe vlerësimet e caktuara të kredisë për huamarrësit reflektojnë mjedisin e tanishëm ekonomik ku 
vepron huamarrësi.   

Kur konsiderohet se kredia nuk mund të arkëtohet (është e pakthyeshme), ajo shlyhet në raport 
me provizionin për kredinë në rënie. Kreditë e tilla shlyhen pasi që kanë përfunduar të gjitha 
procedurat e domosdoshme dhe shuma e humbjeve është caktuar. Riarkëtimi vijues i shumave të 
cilat më herët janë shlyer, kreditohen tek pasqyra e të ardhurave nën “Provizioni për kreditë në 
rënie”. Nëse shuma e provizionit për kredinë në rënie më pas zvogëlohet si rezultat i ndonjë rasti 
pas definimit, lirimi nga provizioni kreditohet tek provizioni për kredinë në rënie në pasqyrën e të 
ardhurave. 

Përmirësimi kapital i objektit të marrë me qira, pajisjet dhe aktivet e patrupëzuara. 
Përmirësimet kapitale të objektit të marrë me qira, pajisjet dhe aktivet e patrupëzuara paraqiten 
me koston e blerjes minus zhvlerësimin / amortizimin e akumuluar si dhe humbjet e akumuluara 
nga rënia e vlerës, kur është e nevojshme. Kur vlera në bilancin e një aktive e tejkalon shumën 
e vlerësuar të kthyeshme, shënohet në shumën që vlerësohet të kthehet, dhe dallimi merret nga 
pasqyra e të ardhurave. Shuma e cila vlerësohet të kthehet është shuma më e madhe e çmimit neto 
të shitjes së një aktive dhe vlerës së tanishme të saj. Fitimet dhe humbjet sa i përket përmirësimit 
kapital të objektit të marrë me qira, pajisjeve dhe aktiveve të patrupëzuara janë të përcaktuara 
duke iu referuar vlerës së tyre në bilanc dhe merren parasysh në përcaktimin e rezultateve 
operuese për periudhën. Përmirësimet dhe mirëmbajtja merren nga pasqyra e të ardhurave kur të 
pranohet shpenzimi.   

Të gjitha objektet të cilat shfrytëzohen nga Banka janë në kuadër të marrëveshjeve me qira.

Zhvlerësimi dhe amortizimi. Zhverësimi dhe amortizimi zbatohet në bazë të linjës së drejtë mbi 
kohën e vlerësuar të përdorimit të asetit duke përdorur përqindjet e dhëna në vijim:

			                    31 dhjetor 2007
Bankomatët, pajisjet e tjera të bankës dhe të zyrës 		  20%
Pajisjet kompjuterike 		  33%
Aktivet e patrupëzuara 		  20%
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Koha e vlerësuar e përdorimit të asetit dhe metoda e zhvlerësimit / amortizimit rishikohen në fund të 
secilës periudhë raportuese vjetore, me rezultatin e ndryshimit të vlerës së llogaritur për periudhat e 
ardhshme. 

Aktivet me kosto më pak se 1,000 EURO janë të përfshira. 

Përmirësimet kapitale të objektit të marrë me qira zhverësohen gjatë kohëzgjatjes së qirasë përkatëse.  

Kostot e zhvillimit të programeve kompjuterike. Kostoja e lidhur me mirëmbajtjen e programeve 
kompjuterike njihet si një shpenzim i pësuar. Kostot të cilat janë të lidhura drejtëpërdrejtë me produktet 
e identifikueshme dhe unike të programeve të kontrolluara nga Banka dhe të cilat pritet të gjenerojnë 
profit ekonomik pas një viti njihen si aktive të patrupëzuara. Kostoja e drejpërdrejtë përfshin kostot për 
konsultim të jashtëm. Kostoja e zhvillimit të brendshëm nuk është përfshirë në kapital. 

Shpenzimet të cilat rrisin apo tejkalojnë performancën e programeve të kompjuterëve përtej veçorive 
që janë paraqitur në fillim konsiderohen si përmirësime në kapital dhe shtohen si shpenzime fillestare 
të programeve. Kostoja e zhvillimit të programeve të kompjuterit e njohur si aktivë amortizohet duke 
përdorur metodën lineare për kohën e vlerësuar të përdorimit të tyre, duke mos kaluar periudhën prej 5 
vjet.

Marrje në përdorim kundrejt qirasë. Kur banka është qiramarrëse, pagesa për qira në kuadër 
të periudhës operative përfshihet si shpenzim në pasqyrën e të ardhurave në bazë lineare gjatë 
kohëzgjatjes së qirasë. 

Kur një marrje në përdorim kundrejt qirasë përfundon para se të skadojë afati i kontratës, çdo pagesë 
që kërkohet t’i bëhet qiradhënësit përmes mënyrës së masës ndëshkuese (gjobës) konsiderohet si një 
shpenzim në periudhën kur bëhet ndërprerja e kontratës.

Financim marrje me qira mjetesh. Aktivet e mbajtura në kuadër të financimit të marrjes së mjeteve me 
qira fillimisht konsiderohen si aktivë e Bankës në vlerën e tyre reale kur është përpiluar kontrata e qirasë, 
ose nëse është më e ulët, në vlerën e tanishme të pagesave minimale të qirasë. Detyrimet shoqëruese të 
qiradhënësit janë përfshirë në bilancin e gjendjes si obligime financiare të qirasë.

Pagesat për qira janë të ndara në mes të tarifave (ndalesave) financiare dhe zvogëlimit të obligimeve 
të qirasë në mënyrë që të arritet një normë konstante e interesit në bilancin e mbetur të detyrimit. Tarifat 
financiare përfshihen drejtëpërdrejtë në pasqyrën e të ardhurave.  

Huatë. Huatë janë fonde të huazuara me normë të interesit. Fillimisht ato regjistrohen me vlerën fillestare 
e cila është vlera e tregut në atë moment dhe më pas paraqiten me vlerën e amortizuar. Çdo interes 
apo tarifë që ka të bëjë me fondet e huazuara ngarkohet si shpenzim dhe paraqitet në pasqyrën e të 
ardhurave për periudhën e raportimit.

Angazhimet jashtë bilancit dhe detyrimet e mundshme. Gjatë aktiviteteve të zakonshme të biznesit 
të saj, Banka është përfshirë në angazhime jashtë bilancit siç janë garancionet, angazhimet për të 
zgjatur kreditë dhe letrat kreditore si dhe transaksionet me mjete financiare. Provizionet për humbjet 
nga angazhimet dhe detyrimet e mundshme janë ruajtur në nivel adekuat për të absorbuar humbjet e 
mundshme në të ardhmen. Menaxhmenti përcakton vlerën e provizionit duke u bazuar në shqyrtimet e 
rasteve individuale, përvojën e fundit në humbje, kushtet aktuale ekonomike, karakteristikat e riskut të 
kategorive të ndryshme të transaksioneve dhe faktorëve tjerë përkatës.

Banka e njeh provizionin kur ka një detyrim të tanishëm si rezultat i një ngjarjeje të kaluar; është e 
mundur që do të kërkohen pagesa të lidhura me përfitime ekonomike për të mbyllur detyrimin; dhe një 
vlerësim i besueshëm mund të llogaritet për detyrimin.  
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Tatimi në fitim. Tatimi është përfshirë në pasqyrat financiare në pajtim me Rregulloret mbi Tatimin në 
Kosovë të cilat janë në fuqi (Rregullorja e UNMIK 2004/51, “Mbi Tatimin në fitim të korporatave” dhe 
Rregulloren e UNMIK 2005/51).

Shpenzimi i tatimit në fitim për vitin i përfshirë në pasqyrën e të ardhurave për vitin përbëhet nga 
tatimi aktual dhe ndryshimet në tatimin e shtyrë. Tatimi aktual llogaritet në bazë të fitimit të taksueshëm 
që pritet të arrihet gjatë vitit duke përdorur normat tatimore në fuqi në datën e përpilimit të bilancit 
të gjendjes. Fitimi i taksueshëm dallon nga fitimi i raportuar në pasqyrën e të ardhurave sepse nuk 
përfshin elementet e të ardhurave ose shpenzimeve që janë të taksueshme ose të zbritshme në vitet 
tjera si dhe nuk përfshin elementet të cilat nuk janë asnjëherë të taksueshme apo të zbritshme. Tatimet 
përveç tatimit në fitim përfshihen në shpenzimet operative.   

Tatimi i shtyrë në fitim llogaritet për përdorimin e metodës së detyrimeve të bilancit të gjendjes për të 
gjitha diferencat e përkohshme që dalin nga baza e tatimit të aktivës dhe detyrimeve dhe vlerës së 
tyre në bilanc për qëllime të raportimit financiar. Aktiva e lidhur me tatimin e shtyrë njihen deri në atë 
masë ku është e mundur se fitimi i ardhshëm i taksueshëm do të jetë në dispozicion dhe kundrejt të cilit 
dallimet e përkohshme mund t’i bashkangjiten (shfrytëzohen). Tatimi i shtyrë në fitim zvogëlohet deri në 
atë masë ku nuk është e mundur që përfitimi nga tatimi përkatës të lirohet. 

Detyrimet e lidhura me tatimin e shtyrë njihen për të gjitha dallimet e përkohshme të taksueshme deri 
në atë masë ku është e mundur që profiti i taksueshëm do të jetë në dispozicion dhe kundrejt të cilit 
mund të përdoren diferencat e përkohshme të zbritshme. Aktivet dhe detyrimet e tilla nuk përfshihen 
nëse diferencat e përkohshme vijnë si rezultat i qëllimit të mirë ose nga njohja fillestare (e ndryshme 
nga kombinimi i biznesit) e aktiveve dhe detyrimeve në një transaksion i cili nuk ndikon në fitimin e 
taksueshëm e as në fitimin e llogaritur. 

Aktivet dhe detyrimet e lidhura me tatimin e shtyrë maten me normat tatimore të cilat priten të zbatohen 
në periudhën kur aktiva të lirohet apo detyrimi është kryer bazuar në normat tatimore në fuqi në datën 
kur përpilohet bilanci i gjendjes. Aktivet dhe detyrimet e lidhura me tatimin e shtyrë përmbushen kur 
ekziston e drejta e zbatueshme ligjore për të shlyer tatimin aktual të aktivës kundrejt detyrimeve, kur 
ato kanë të bëjnë me të ardhurat e taksueshme nga autoriteti i njëjtë i tatimit dhe kur Banka ka për 
qëllim të vendos aktiven dhe detyrimet aktuale në vlera neto.

Njohja e të ardhurave dhe shpenzimeve. Të ardhurat dhe shpenzimet nga interesi njihen në 
pasqyrën e të ardhurave për të gjitha instrumentet që bartin interes në baza rritëse duke përdorur 
metodën e rendimentit (yield method) mbi çmimin aktual të blerjes.  

Tarifat, komisionet, të ardhurat dhe shpenzimet tjera kryesisht regjistrohen në baza rritëse në 
periudhën gjatë së cilës është ofruar shërbimi.    

Paraqitja e valutave të huaja. Transaksionet e bëra në valutat tjera përveç EURO regjistrohen me 
normën e këmbimit e cila zbatohet në ditën kur bëhet transaksioni. Diferencat e këmbimit që vijnë 
si rezultat i përmbylljes së veprimeve në valuta të tjera nga EURO janë përfshirë në pasqyrën e të 
ardhurave duke përdorur normën e këmbimit të zbatuar në atë datë.  

Aktivet dhe detyrimet valutore përveç EURO janë konvertuar në EURO me një normë mesatare 
të këmbimit të tregut të zbatuar në datën e bilancit të gjendjes. Mjetet jo monetare që barten në 
vlerën reale në valuta të huaja janë rikonvertuar me norma këmbimi që zbatohen në datën kur është 
përcaktuar vlera reale. Mjetet jo monetare që janë matur me kushtet e kostos historike në valutën e 
huaj nuk rikonvertohen. Fitimi dhe humbjet nga këmbimi valutor që vjen si rezultat i konvertimit të 
aktiveve dhe detyrimeve reflektohet në pasqyrën e të ardhurave si paraqitje e fitimit minus humbjet nga 
këmbimit valuator.     



Pasqyrat financiare Raiffeisen Bank në Kosovë 2007

52 www.raiffeisen-kosovo.com Prezantim i shkurtër      Bordi Menaxhues      Struktura organizative       Vizioni dhe misioni      RI dhe RZB 

Normat kryesore të këmbimit që janë përdorur për konvertimin e bilanceve në valutat tjera përveç EURO 
janë:

Rënia në vlerë. Vlera në bilanc e aktiveve të Bankës rishikohet në fund të çdo periudhe raportuese të 
bilancit të gjendjes për të përcaktuar nëse ka indikim se ka humbje nga rënia në vlerë. Nëse një indikim i 
tillë ekziston, llogaritet shuma e arkëtueshme e aktiveve dhe humbja nga rënia në vlerë njihet në pasqyrën 
e të ardhurave. 

Provizionet. Provizionet janë të regjistruara kur Banka ka një obligim ligjor dhe konstruktiv si rezultat 
i ngjarjeve që kanë ndodhur në të kaluarën dhe kur është e mundur se një rrjedhje e burimeve që 
konkretizohen me përfitime ekonomike do të jetë e domosdoshme për të shlyer obligimet dhe që mund të 
bëhet një llogaritje të qëndrueshme të shumës së obligimit. Provizionet maten në bazë të vlerësimit më të 
mirë që ka bërë menaxhmenti për shpenzimet të cilat nevojiten për të shlyer obligimet në datën e bilancit të 
gjendjes dhe të cilat janë të zbritshme në vlerën e tanishme kur efekti të jetë material.  

Kostot e pensionit. Në pajtim me Rregulloren e UNMIK Nr. 2001/35 “Mbi Pensionet në Kosovë” 
(Paragrafi 7), secili punëtor paguan 5% të vlerës totale të pagës në Fondin Pensional të Kosovës. Për të 
gjitha organizatat përveç “agjensioneve shtetërore” dhe punëdhënësve të mëdhenj me 500 ose më shumë 
të punësuar, Rregullorja ka hyrë në fuqi nga 1 gusht 2003 siç është përcaktuar në Udhëzimin Adminsitrativ 
të UNMIK Nr. 2003/7.

Banka nuk zbaton provizione dhe nuk ka obligim të kontribuojë për pensionet e punonjësve më shumë se 
kontributet e paguara me skemën e caktuar sipas rregulloreve të lartëpërmendura.

Instrumentet fianciare derivative. Banka hyn në instrumente financiare derivative për të menaxhuar 
ekspozimin e saj ndaj riskut të normës së interesit përmes normës së interesit SWAPs (SWAPs interest rate).  
Fillimisht instrumentet financiare derivative njihen me vlerën e tyre reale në ditën kur kontrata për derivate 
ka hyrë në fuqi dhe më pas rimatet me vlerën e tyre reale në secilën periudhë raportuese të bilancit të 
gjendjes. Fitimi apo humbja si rezultat i kësaj njihet në pasyrën e të ardhurave menjëherë përderisa 
derivati është caktuar dhe është efektiv si një instrument mbrojtës ndaj riskut. Në këtë rast koha e njohjes në 
pasqyrën e të ardhurave varet nga natyra e marrëdhënies mbrojtëse ndaj riskut.   

Vlera reale e derivateve mbrojtëse klasifikohet si një aktivë joushtrimore ose detyrim joushtrimor nëse 
afati i mbetur i maturimit të marrëdhënies mbrojtëse ndaj riskut është më shumë se 12 muaj dhe si aktivë 
ushtrimore ose detyrim ushtrimor nëse afati i mbetur i maturimit i marrëdhënies mbrojtëse është më pak se 
12 muaj. 

Derivatet të cilat nuk përfshihen në marrëdhënie efektive mbrojtëse ndaj riskut klasifikohen si aktive 
ushtrimore ose detyrim ushtrimor.

Gjykimet kritike në zbatimin e politikave kontabël dhe 						    
burimet kryesore të vlerësimit të pasigurisë 
Në zbatimin e politikave kontabël të Bankës, të cilat janë të përshkruara në këtë shënim, kërkohet nga 
menaxhmenti të bëjë gjykime, të vlerësojë dhe të paragjykojë vlerën në bilanc të aktiveve dhe detyrimeve të 
cilat nuk janë të gatshme nga burimet tjera. Vlerësimet dhe paragjykimet shoqëruese bazohen në përvojën 
historike dhe faktorë tjerë të cilën konsiderohen se janë përkatës. Rezultatet aktuale mund të ndryshojnë 
nga këto vlerësime. 

	 31 dhjetor 2007	 31 dhjetor 2006
1 USD	 0.6831 	 0.7620
1 CHF	 0.6037 	 0.6213
1 GBP	 1.3643 	 1.4909
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Vlerësimet dhe paragjykimet përkatëse rishikohen në vazhdimisht. Rishikimet për vlerësimet kontabël 
njihen në periudhën në të cilën vlerësimet rishikohen nëse ky rishikim ndikon jo vetëm në atë periudhë; 
ose në periudhën rishikuese dhe në periudhat e ardhshme nëse ky rishikim ndikon edhe tek periudhat 
aktuale dhe të ardhshme.

Rënia në vlerë e huave për klientë 
Komponenta e veçantë e provizionit të totalit të shumës se lejuar për rënien në vlerë të huave zbatohet 
tek huatë për klientë të vlerësuara individualisht për rënie në vlerë. Kjo bazohet në parashikimin më të 
mirë të menaxhmentit për vlerën reale të rrjedhjes së parasë të cilat priten të pranohen. Në vlerësimin 
e këtyre rrjedhjeve ta parave, menaxhmenti gjykon rreth situatës financiare të provizionit dhe vlerës së 
realizueshme neto të çdo kolaterali në fjalë. Çdo aktivë e rënë në vlerë vlerësohet në bazë të meritave 
të saj dhe strategjinë e punës ndërsa parashikimi i rrjedhjes së parasë i konsideruar si i riarkëtueshëm 
aprovohet në mënyrë të pavarur nga sektori i Riskut për Kredi i Bankës.  

Shpenzimet e vlerësuara për huatë kolektive në rënie në vlerë mbulojnë humbjet nga kreditë të pandara 
nga portfolio e kredive me karakteristika të ngjashme ekonomike kur ka dëshmi objektive për të sugjeruar 
se ato përmbajnë hua në rënie në vlerë, por mjetet individuale në rënie nuk mund të identifikohen. Gjatë 
vlerësimit të humbjeve nga rënia në vlerë e huave kolektive, menaxhimi konsideron faktorët si kualiteti i 
kredisë, madhësia e portfolios, përqendrimet, historia e mospagimit në portfoliot përkatëse dhe faktorët 
ekonomik. Në mënyrë që të vlerësojmë rënien e domosdoshme në vlerë, janë bërë vlerësime për të 
definuar mënyrën se si modelohen kreditë në fjalë dhe për të përcaktuar parametrat e domosdoshëm të 
hyrjes, duke u bazuar në përvojën historike dhe kushtet e tanishme ekonomike. Saktësia e shpenzimeve 
të caktuara varet se si do të jenë këto rrjedhje të vlerësuara të parasë për shumat e veçanta të 
kundërpalës si dhe cili është modeli i parashikimeve dhe parametrave të përdorur në përcaktimin e 
shpenzimeve të caktuara kolektive.

5. Paraja, ekuivalentet e saj dhe rezerva e detyrueshme 

Paratë e gatshme dhe bilancet në AQBK përfshijnë bilancin e rezervës së domosdoshme të likuiditetit 
prej 38,437 mijë EURO (31 dhjetor 2006: 30,989 mijë EURO). Bilanci rezervë i likuiditetit llogaritet 
në baza të thjeshta mesatareje gjatë një jave dhe duhet të mbahet si 10% i detyrimeve të caktuara të 
Bankës. Si i tillë, bilanci mund të ndryshojë në baza ditore. Ky bilanc përjashtohet nga paraja dhe 
ekuivalentet e parasë për qëllime të pasqyrës së rrjedhjes së parasë. 

Deri më 31 dhjetor 2007 dhe 2006, paraja dhe ekuivalentet e saj në bankë për qëllime të pasqyrës së 
rrjedhjes së parasë ishin si vijon:

	 31 Dhjetor 2007		  31 Dhjetor 2006

Paratë e gatshme	 20,453 		  15,328

Bilanci me AQBK	 31,915 		  25,751

Llogaritë korresponduese dhe depozitat në të 				  
  parë me bankat tjera – vendet OECD	 14,661 		  5,682

Totali i parasë, ekuivalenteve të saj dhe rezerva e detyrueshme	 67,029 		  46,761

	 31 dhjetor 2007		  31 dhjetor 2006

Totali i parasë dhe ekuivalenteve të saj dhe rezerva e domosdoshme	 67,029 		  46,761

Minus: rezerva e domosdoshme likuide	 (38,437) 		  (30,989)

Paraja dhe ekuivalentet e saj për qëllime të pasqyrës së rrjedhjes së parasë	 28,592 		  15,772
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AQBK i paguan interes Bankës për aktivën e mabjtur në AQBK e cila është mbi 5% të bazës së 
depozitave të aplikueshme deri në shumën e rezervës mesatare të domosdoshme të likuiditetit. Deri më 
31 dhjetor 2007 është paguar interesi në normë vjetore prej 3% (31 dhjetor 2006: 2.25% vjetore). 

6. Obligimet nga bankat tjera

Bilanci i përgjithshëm i afatizimeve është në qarkullim nga Raiffeisen Zentralbank Oesterreich AG, e 
cila është kompania mëmë e Bankës. 

Bilanci i detyrimeve nga bankat tjera përfshin të ardhurat nga interesi i përshtuar në shumën prej 399 
mijë EURO (31 dhjetor 2006: 609 mijë EURO).

Depozita garanci përfshijnë një shumë prej 66 mijë EURO deri më 31 dhjetor 2007 (31 dhjetor 2006: 
443 mijë EURO) të cilat paraqesin depozita të kufizuara me palën përkatëse në relacion me garancinë 
të lëshuar në emër të Bankës, për klientët e saj. Banka nuk ka drejtë t’i përdorë këto fonde për qëllime 
të financimit të aktiviteteve të saj.
 

7. Huatë dhë paradhëniet për klientë

	 31 dhjetor 2007		  31 dhjetor 2006
Afatizimet	 72,524 		  101,771
Garancitë depozitore 	 72,524 		  673

Totali i obligimeve nga bankat tjera	 72,801 		  102,444

 	 31 dhjetor 2007		  31 dhjetor 2006

Subjektet ligjore	

Huatë aktuale dhe të ristrukturuara 	 215,997 		  131,935

Huatë aktuale që përmbajnë një pjesë të skaduar nga maturimi	 2,243 		  3,480

Huatë e skaduara nga maturimi	 11,382 		  2,114

Mbitërheqjet 	 39,164 		  44,160

Llogaritë e klientëve në mbitërheqje 	 1 		  45

 	 268,787 		  181,734

Individët	

Huatë personale	 70,119 		  45,788

Mbitërheqjet në paga 	 2,573 		  1,815

Llogaritë e klientëve në mbitërheqje 	 356 		  204

	 73,048 		  47,807

Huatë dhe paradhëniet për klientë 	 341,835 		  229,541

Minus: Provizionet për humbjet nga kreditë	 (11,764) 		  (7,498)

 

Huatë dhe paradhëniet për klientë, neto	 330,071 		  222,043
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Huatë dhe paradhëniet për klientë përfshijnë të ardhurat nga interesat e përshtuara në shumë prej 
1,653 mijë EURO (31 dhjetor 2006: 1,112 mijë EURO).

Lëvizjet sa i përket provizionit për rënien të vlerë të kredive janë dhënë në vijim:

Deri më 31 dhjetor 2007, Banka kishte 396 huamarrës (31 dhjetor 2006: 336 huamarrës) me një 
vlerë të përgjithshme të kredive mbi 100 mijë EURO. Shuma e përgjithshme e këtyre kredive ishte 
166,283 mijë EURO ose 49% të portfolios bruto të kredive (31 dhjetor 2006: 107,953 mijë ose 
47% portfolios bruto të kredive).

Koncentrimet e riskut në sektorin ekonomik në kuadër të portfolios së kredive për klientë është si vijon:

8.	 Aktive të tjera

	 Viti i mbyllur më		  Viti i mbyllur më 	
	 31 dhjetor 2007		  31 dhjetor 2006

Provizioni për kreditë në rënie në fillim të vitit	 7,498 		  4,687

Ndalesa neto për provizionin për kreditë në rënie gjatë vitit	 5,397 		  3,874

Shlyerjet	 (1,131) 		  (1,063)

Provizioni për kreditë në rënie në fund të vitit	 11,764 		  7,498

	    31 dhjetor 2007	 31 dhjetor 2006

	 Shuma	 %	 Shuma	 %

Tregtia 	 137,782	 40	 116,967	 51

Prodhim, industri kimike dhe procesim	 32,683	 10	 21,476	 9

Shërbime	 13,494	 4	 6,669	 3

Ndërtimtari dhe shërbime ndërtimi	 16,634	 5	 12,328	 5

Industira e ushqimit dhe agrikultura	 1,905	 1	 23,005	 10

Individët	 72,692	 21	 47,807	 21

Të tjerë	 66,645	 19 	 1,289	 1

Totali i huave dhe paradhënieve për klientë 
para provizionit për kreditë në rënie 	 341,835	 100 	 229,541	 100

	 31 dhjetor 2007		  31 dhjetor 2006

Parapagesat dhe paradhëniet për shërbime 	 1,319		  462

Tarifat e arkëtueshme 	 51		  -

Të tjera të arkëtueshme	 221		  221

Totali i aktiveve të tjera 	 1,591		  683
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9. Përmirësimi kapital i objektit të marrë me qira, pajisjet dhe aktivet e patrupëzuara

Aktivet e patrupëzuara përbëhen nga licensat për programet kompjuterike dhe kostoja e 
zhvillimeve kompjuterike.

	 Përmirësimi kapital i 	 Bankomatët,	 Pajisje	 Aktivet e 	 Totali	
	 objektit të marrë 	 pajisje të tjera 	 kompjuterike	 patrupëzuara		
	 me qira	 të zyrës dhe				  
		  të bankës

Kostoja	

Më 1 janar 2005  	 965	 2,184	 1,182	 2,050	 6,381

Shtesa  	 530	 905	 373	 588	 2,396

Nxjerrje jashtë përdorimit	 (136)	 (69)	 (25)	 -	 (230)

Më 31 dhjetor 2006	 1,359	 3,020	 1,530	 2,638	 8,547

Shtesa	 885	 1,044	 689	 580	 3,198

Nxjerrje jashtë përdorimit	 (59)	 (2)	 -	 -	 (61)

Më 31 dhjetor 2007	 2,185	 4,062	 2,219	 3,218	 11,684

Zhvlerësimi dhe amortizimi i akumuluar	

Më 1 janar 2005	 260	 699	 876	 1,124	 2,959

Ndalesa për zhvlerësim/amortizim për vitin 						    
  (Shënimi 18)	 416	 489	 218	 483	 1,606

Humbje pas nxerrjes jashtë përdorimit	 (112)	 (35)	 (25)	 -	 (172)

Më 31 dhjetor 2006	 564	 1,153	 1,069	 1,607	 4,393 

Ndalesa për zhvlerësim/amortizim për vitin 						    
  (Shënimi 18)	 358	 627	 385	 482	 1,852

Humbje pas nxerrjes jashtë përdorimit	 (55)	 (1)	 -	 -	 (56)

Më 31 dhjetor 2007	 867	 1,799	 1,455	 2,089	 6,179

Vlera kontabël, neto më 31 dhjetor 2007 	 1,318	 2,283	 774	 1,129	 5,505

Vlera kontabël, neto më 31 dhjetor 2006	 795 	 1,867	 461	 1,031	 4,154
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10. Llogaritë e klientëve

Deri më 31 dhjetor 2007, llogaritë për klientë përfshijnë shpenzimet e interesit të përshtuar në 
shumë prej 3,138 mijë EURO (31 dhjetor 2006: 2,593 mijë EURO). 

Koncentrimet në sektorin ekonomik në kuadër të llogarive për klientë janë dhënë në vijim:

Deri më 31 dhjetor 2007, banka ka pasur 354 klientë me një bilanc mbi 100 mijë EURO (31 
dhjetor 2006: 274 klientë). Bilancet e përgjithshme të këtyre klientëve janë 143,798 mijë EURO 
ose 36% e totalit të llogarive për klientë (31 dhjetor 2006: 131,471 mijë ose 42% të totalit të 
llogarive të klientëve).

 	 31 dhjetor 2007		  31 dhjetor 2006

Subjektet ligjore	

Llogaritë rrjedhëse	 67,708		  53,815

Llogaritë e kursimit 	 4,551		  1,489

Depozitat me afat dhe llogari blerjeje në marzh	 70,184		  71,477

 			   126,781

Individët	

Llogatitë rrjedhëse 	 74,531		  63,121

Llogaritë e kursimit 	 50,760		  23,101

Depozitat me afat dhe llogari blerjeje në marzh	 128,076		  97,011

			   183,233

 

Totali i llogarive të klientëve	 395,810 		  310,014

	    31 dhjetor 	 2007	 31 dhjetor 	2006	
	 Shuma    	 %	 Shuma	 %

Agrikulturë	 717	 -	 530	 -

Adminsitratë publike	 1,940	 -	 4,668	 2

Miniera	 1,525	 -	 315	 -

Teknologji civile  	 717	 0	 792	 -

Energji elektrike, gaz dhe ujë 	 2,605	 1	 1,782	 1

Tregti me shumicë dhe pakicë	 23,268	 6	 14,570	 5

Komunikimi	 55,903	 14	 53,829	 17

Hotelet dhe restaurantet 	 1,707	 -	 1,229	 -

Prodhimtari (ushqim, tekstil, lëkurë)	 3,455	 1	 2,275	 1

Ndërtimtari	 3,581	 1	 6,961	 2

Depo transportuese	 1,999	 1	 1,755	 1

Institucionet financiare	 9,004	 2	 1,158	 -

Shërbime të tjera	 289,391	 73	 220,150	 71

Totali i llogarive për klientë	 395,810	 100 	 310,014	 100
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Të përfshira në llogaritë e klientëve janë depozitat në vlerë prej EURO 3,607 mijë deri më 31 dhjetor 2007, 
të mbajtura si kolateral për garancitë dhe letrat kreditore të lëshuara nga banka për këta klientë (31 dhjetor 
2006: EURO 2,891 mijë). Detajet nga bilancet e palëve përkatëse janë prezantuar tek shënimi 23.

11. Huatë 

Fondi Europian për Evropën Juglindore – kreditë KfW 
Banka ka nënshkruar një marrëveshje kornizë me datë 8 shkurt 2005 me Kreditanstalt fur Wiederaufbau, 
Frankfurt am Main (“KfW”) me qëllim të marrjes së huave nga Fondi Europian për Kosovën (“EFK”). KfW 
është duke e menaxhuar EFK i cili financohet nga Agjensioni Europian për Rindërtim (“EAR”). Qëllimi i 
fondeve është të rifinancojë nënhuatë për huamarësit në Kosovë për të financuar aktivitetet shtëpiake dhe 
ndërmarrjet e vogla dhe të mesme (NVM) në pajtim me kriteriet të krijuara nga EFK. Fondi Europian për 
Europën Juglindore (EFSE) e ka marrë përsipër EFK me 15 dhjetor 2005.

Banka ka marrë tri hua nga KfW dhe ka paguar tri këste gjatë 2005 dhe 2006. Huaja e parë është 
pranuar gjatë pjesës së parë të vitit 2005 në shumë prej 2 milionë EURO. Huaja e dytë prej 2.9 milionë 
EURO është pranuar gjatë pjesës së dytë të vitit 2005. Ndërsa, huaja e tretë është pranuar gjatë pjesës 
së parë të vitit 2006 në vlerë prej 8 milionë EURO. Të gjitha fondet e huazuara kanë një grace periudhë 
prej gjashtë muajsh dhe një afat të maturimit prej pesë vjetësh. Normat e interesit janë të ndryshueshme 
në bazë të EURIBOR plus përqindja e margjinës, e cila është fikse në mes të 2-3%. 

Raiffeisen Bank Shqipëria
Norma e interesit është fikse në 4.3%, garancia shoqëruese është fikse në 5%, ndërsa kthimi i huasë 
është i lidhur me skemën e kthimit të huasë së klientit. Huaja ka një grace periudhë prej gjashtë muaj dhe 
një afat të maturimit prej pesë vjet. 

Banka Europiane për Rindërtim dhe Zhvillim  (“EBRD”)
Shuma e parë e pranuar në vitin 2006 ishte 2 milionë EURO. Huaja ka një grace peridhë deri në një vit 
dhe do të shlyhet brenda pesë vitesh. Norma e interesit është e ndryshueshme në bazë të EURIBOR plus 
përqindja e margjinës prej 3%. Deri më 31 dhjetor 2007, Banka ka në dispozicion 7 milionë EURO (31 
dhjetor 2006: 5 milionë EURO) të shumës së angazhuar e cila nuk është tërhequr. 

Në shumën e huazuar deri më 31 dhjetor 2007 përfshihet shuma e interesit të përshtuar prej 184 mijë 
EURO (31 dhjetor 2006: 160 mijë EURO).
 
Banka ka nënshkruar një marrëveshje kornizë më 26 qershor 2006 me Korporatën Ndërkombëtare 
Financiare (“KNF”) me qëllim të marrjes së huasë në vlerë prej 10 milionë EURO, por mjetet nuk janë 
përdorur deri më 31 dhjetor 2007. 

Banka ka nënshkruar një marrëveshje garancie më 30 shtator 2006 me Agjensionin e Shteteve të 
Bashkuara të Amerikës për Zhvillim Ndërkombëtar (“USAID”) me qëllim të garantimit të pjesërishëm të 

 	 31 dhjetor 2007		  31 dhjetor 2006

Fondi Europian për Evropën Juglindore – kreditë KfW 	 10,799		  11,806

Kredi nga pjesëmarrja – Raiffeisen Bank Albania	 3,314		  3,866

Banka Europiane për Rindërtim dhe Zhvillim 	 1,727		  2,006

Totali i humarrjeve	 15,841 		  17,678



59

Pasqyrat financiare

www.raiffeisen-kosovo.com

Raiffeisen Bank në Kosovë 2007

Termat      Ekonomia në Kosovë     Përmbledhje e rezultateve    Segmentet      Pasqyrat financiare     Adresat

një numri të caktuar të huave të kualifikuara në sektorin e agrobiznesit, të cilat bëhen nga ana e 
Bankës. Shuma maksimale e pashpërndarë e të gjitha disbursimeve të huasë nuk mund të kalojë 
shumën ekuivalente të EURO me 10 milionë USD ku maksimumi i garancisë është 5 milionë USD 
(50% mbulim). Periudha që mbulon është shtatë vjet, përderisa kreditë kanë një afat maksimal 
maturimi prej 60 muajsh.
 

12. Detyrime të tjera 

Analizat gjeografike, valutore dhe të maturimit të detyrimeve tjera janë paraqitur në shënimin 20. 
Ndërsa, detajet rreth palëve të ndërlidhura janë paraqitur në shënimin 23. 

Lëvizjet në provizionet për humbjet nga detyrimet e angazhimeve dhe garancive janë si vijon:

 	 31 dhjetor 2007		  31 dhjetor 2006

Disponsibilitet i vonuar	 2,433		  1,774

Tatimi i arkëtueshëm 	 203		  166

Kostoja e përshtatur për stafin 	 814		  459

Shpenzimet e përshtatura operative 	 476		  305

Të arkëtueshme	 402		  -

Pajisjet dhe aktivet e patrupëzuara të arkëtueshme 	 -		  97

Provizioni për humbjet nga detyrimet e angazhimeve dhe garancive 	 226		  140

Detyrimet ndaj aktivës me qira	 74		  39

Detyrimi SWAP i pagueshëm	 254		  109

Të tjera	 174		  157

Totali i detyrimeve të tjera	 5,056		  3,246

	 Viti i mbyllur		  Viti i mbyllur	
 	 31 dhjetor 2007		  31 dhjetor 2006

Provizionet për humbjet nga detyrimet e angazhimeve 				  
   dhe garancive në fillim të vitit	 140 		  104

Provizionet për humbje nga detyrimet e angazhimeve 				  
  dhe garancive 	 86 		  36

Provizionet për humbjet nga detyrimet e angazhimeve 				  
   dhe garancive në fund të vitit	 226 		  140
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13. Kapitali aksioner

Kapitali aksioner i autorizuar dhe i regjistruar i Bankës përbëhet nga 100% të aksioneve të 
zakonshme pa një vlerë të emërtuar. Gjatë 2007, shuma e kapitalit aksioner është rritur për 11 
milionë EURO të fitimit të kapitalizuar të pashpërndarë. Struktura e kapitalit aksioner të bankës deri 
më 31 dhjetor 2007 dhe 2006 është si vijon:

Të gjitha aksionet kanë të drejta të barabarta në dividendë dhe bartin të drejtat e njëjta të votës.
 

14. Të ardhurat dhe shpenzimet nga interesi

  	 31 dhjetor 2007		  31 dhjetor 2006

Aksionarët		  Numri i	 Shuma në 	 Vota e		  Numri i 	 Shuma në 	 Vota e	
		  aksioneve	 mijë EURO 	 aksioneve 		  shares	 mijë EURO	 aksioneve

Raiffeisen International 								      
  Bank-Holding AG (RI)		  100	 44,000	 100%	 100	 33,000	 100%

	 Viti i mbyllur		  Viti i mbyllur	
 	 31 dhjetor 2007		  31 dhjetor 2006

Të ardhurat nga interesi			 

Huatë dhe paradhëniet për klientët 	 39,813		  30,295

Hua nga bankat tjera 	 4,928		  2,808

Normat e interesit SWAP	 43		  -

Totali i të ardhurave nga interesi	 44,784		  33,103

Shpenzimet nga interesi			 

Depozitat e afatizuara 	 (6,474)		   (4,780)

Llogaritë e kursimit 	 (705)		  (306)

Llogaritë rrjedhëse 	 (371)		  (403)

Huatë	 (1,435)		  (1,066)

Normat e interesit SWAP	 -		  (31)

Shpenzimet tjera nga interesi	 (2)		  (1)

Totali i shpenzimeve nga interesi 	 (8,987)		  (6,587)

			 

Të ardhurat nga interesi, neto	 35,797 		  26,516
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15. Të ardhurat dhe shpenzimet nga tarifat dhe komisionet

16. Të ardhurat tjera

Në vitin 2003, Banka ka blerë një portfolio prej 36 kredive nga institucioni për kredi nga Kosova, 
Njësia e Përkohshme e Kredisë në Kosovë - Interim Credit Unit of Kosovo (ICU) për një shumë prej 
905 mijë EURO. Diferenca në mes të vlerës reale në kohën e transferit dhe blerjes prej 310 mijë 
EURO është amortizuar gjatë periudhës mesatare të maturimit të portfolios së blerë. Përveç kësaj, 
çdo shumë e ripërtritur nga portfolio llogaritet për linjën tjetër raportuese të të ardhurave. 

17. Shpenzime për personelin

	 Viti i mbyllur		  Viti i mbyllur	
 	 31 dhjetor 2007		  31 dhjetor 2006

Komisionet për transaksionet e vendosura 	 2,946		  2,207

Tarifat për shërbimet e llogarisë	 791		  593

Tarifat për shërbimet financiare tregtare 	 702		  680

Tarifat për pagesat sociale dhe të korporatës 	 440		  427

Komisionet për shërbimet e lidhura me bankomatë / pika të shitjes (POS)	 1,104		  571

Komisonet për tërheqjen e parave 	 69		  45

Të tjera	 1		  2

Totali i të ardhurave nga tarifat dhe komisionet	 6,053		  4,525

			 

Ndalesat e bankave korrespondente	 (666)		  (502)

Totali i shpenzimeve për tarifa dhe komisione 	 (666)		  (502)

			 

Të ardhurat nga tarifat dhe komisionet, neto	 5,386		  4,023

	 Viti i mbyllur		  Viti i mbyllur	
 	 31 Dhjetor 2007		  31 Dhjetor 2006

Ripërtritja e kredive të këqija të blera si pjesë 				  
  e portfolios së blerë të kredive 	 193		  144

Të tjera	 5		  3

			 

Totali i të ardhurave të tjera	 198		  147

	 Viti i mbyllur		  Viti i mbyllur	
 	 31 dhjetor 2007		  31 dhjetor 2006

Pagat 	 5,307		  4,007

Bonuset	 1,114		  424

Pagesat për punë jashtë orarit	 32		  39

Kontributet e domosdoshme për pensione të personelit 	 306		  203

Kostot tjera për personelin 	 377		  245

Total staff cost	 7,136 		  4,918



Pasqyrat financiare Raiffeisen Bank në Kosovë 2007

62 www.raiffeisen-kosovo.com Prezantim i shkurtër      Bordi Menaxhues      Struktura organizative       Vizioni dhe misioni      RI dhe RZB 

18. Shpenzimet tjera operative

19.  Tatimi mbi fitimin 

Norma e tatimit në fitim e zbatueshme mbi të ardhurat për Bankën është 20% (31 dhjetor 2006: 
20%). Përputhja në mes të ndalesës së pritur dhe tatimit aktual është dhënë në vijim.

		  Viti i mbyllur	 Viti i mbyllur	
		  31 dhjetor 	 31 dhjetor	
	 Shënim	 2007	 2006

Zhvlerësimi dhe amortizimi 	 9	 1,852	 1,606

Qiraja		  1,232	 914

Sigurimi		  776	 730

Konsultimet për IT dhe tarifat e përsëritshme		  150	 107

Tarifat për shërbimet – konsultimet profesionale 		  2,395	 2,061

Shpenzimet e telekomunikimit 		  530	 506

Shpenzimet për bankomatët 		  1,132	 857

Mirëmbajtja e ndërtesave dhe pajisjeve 		  423	 253

Udhëtimet e personelit, trajnimet dhe banimi 		  608	 525

Marketingu, reklamimi dhe sponsorimet 		  936	 670

Humbjet nga nxjerrja e përdorimit të mjeteve fikse 		  4	 24

Shërbimet komunale dhe shpenzimet e ngjashme 		  326	 319

Pajisjet dhe kompjuterët 		  432	 433

Materialet për zyrë		  255	 225

Sigurimi 		  150	 143

Të tjera		  586	 248

Total other operating expenses		  11,787	 9,621

		  Viti i mbyllur	 Viti i mbyllur	
		  31 dhjetor 	 31 dhjetor	
		  2007	 2006

Ndalesa për tatimin mbi fitimin aktual		  3,236	 2,549

Tatimi i shtyrë		  427	 (77)

Shpenzimet për tatimin mbi fitim për vitin		  3,663	 2,472

		  Viti i mbyllur	 Viti i mbyllur	
		  31 dhjetor 	 31 dhjetor	
		  2007	 2006

Fitimi para tatimit		  18,344 	 13,267 

Ndalimi teorik i tatimit për vitin me normën e zbatueshme 		  3,669 	 2,653

Efekti i tatimit të mjeteve të cilat nuk janë të zbritshme për 				  
  qëllime të tatimit ose qëllime të tjera 		  (433) 	 (104)

Ndalesa e taksës për fitimin aktual		  3,236 	 2,549
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Dallimet në mes të pasqyrave financiare të IFRS dhe rregulloreve mbi tatimin të zbatueshme në 
Kosovë paraqesin disa dallime në mes të shumave në bilanc të aktiveve të caktuara dhe detyrimeve 
për qëllime financiare raportuese dhe për qëllime të tatimit mbi fitim. Efekti i tatimit i lëvizjeve mbi 
këto dallime të përkohshme është regjistruar me normën prej 20%.

Aktivet e lidhura me tatimin e shtyrë neto paraqesin tatimin mbi të ardhurat i rikuperueshëm përmes 
të hyrave në të ardhmen dhe regjistrohet si aktivë e shtyrë/shpenzime të mundshme në të ardhmen 
dhe regjistrohet si detyrim i shtyrë në bilancin e gjendjes. Aktivet e shtyra të të ardhurave njihen 
për humbje nga tatimi që shkon më tutje vetëm deri në atë masë sa është i mundur realizimi i 
përfitimit nga tatimi i tillë.
 
20. Administrimi i riskut financiar

Funksionet e administrimit të riskut brenda bankës kryhen në lidhje me riskun financiar (kreditë, 
tregu, gjeografia, valuta, likuiditeti dhe normat e interesit), risku operues dhe risku ligjor. Qëllimet 
kryesore të funksioneve administruese të riskut financiar janë të krijojnë limite të riskut dhe pastaj 
të sigurojë se ekspozimi ndaj risqeve qëndron brenda këtyre limiteve. Funksionet e administrimit 
të riskut kanë për qëllim të sigurojnë funksionimin përkatës të politikave dhe procedurave të 
brendshme për të minimizuar risqet operuese dhe ligjore.  

Bazuar në politikat e Bankës, aktivet totale të bankës klasifikohen dhe analizohen si vijon: 

•	 Analizimi i aktiveve i bazuar në klasën e aktivit / produktit (aktivet klasifikohen në bazë të 
	 Katalogut të Grupit të Produktit);
•	 Analiza e aktiveve bazuar në kualitetin e kredisë (aktivet klasifikohen në bazë të Udhëzimeve të 
	 Grupit);
•	 Analiza e aktiveve në linjë me bazën matësë;
•	 Analiza e aktiveve bazuar në moshën, që do të thotë analiza e performuar për aktivën që nuk 
	 është shlyer brenda afatit të maturimit por nuk ka humbje nga rënia në vlerë;
•	 Analizimi individual i aktiveve i përcaktuar si humbje nga rënia në vlerë nga faktorët që 
	 shkanktojnë rënie në vlerë;
•	 Analiza e aktiveve e bazuar në llojin e kolateralit dhe në konsiderimin e shumës së llogaritur të 
	 arkëtueshme;
•	 Analiza e aktiveve e bazuar në koncentrimin e riskut për industri / sektor / segment / shuma të 
	 caktuara të ekspozuara.

	 31 dhjetor	 Lëvizja gjatë 	 31 dhjetor	
	 2006	 2007	 2007

Efekti i tatimit mbi diferencat e zbritshme të përkohshme			 

Provizioni për kreditë në rënie	 154	 (154)	 -

Përmirësimi kapital i objekteve të marra me qira, pajisjet dhe 				  
  aktivet e patrupëzuara	 114	          70	 184

Aktivet e lidhura me tatimin e shtyrë, bruto	 268	 (84)	 184	
  				  
  Efekti i tatimit mbi dallimet e përkohshme të tatueshme			 

Provizioni për kredi në rënie	 -	 (343)	 (343)

Totali i aktiveve/detyrimive të lidhura me tatimin e shtyrë, neto	 268	 (427)	 (159)
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Kontrollat e brendshme dhe instrumentet shtesë për kontrollimin e riskut të caktuara nga Raiffeisen 
International mundësojnë administrimin e kontrolluar të riskut të Bankës në përgjithësi. Instrumentet 
për administrimin dhe kontrollimin e riskut janë vendosur në pajtim me informacionet e fundit mbi 
administrimin e riskut. Instrumentet kryesore të menaxhimit të riskut janë vërtetuar nga Raiffeisen 
International dhe janë zbatuar nga Banka. 

Gjatë 2007, Banka ka kompletuar të gjithë hapat dhe testet e domosdoshme. Duke filluar nga janari 
2008, Banka do të veprojë do të raportojë duke u bazuar në kërkesat e Basel II në nivelin e Grupit 
për mbulimin e risukut të kredisë dhe tregut. Qasja e standardizuar është duke u zbatuar deri tani. 
Transformimi i saj në qasjen IRB do të konsiderohet në 2008. Basel II do të sigurojë një administrim 
më të mirë të kapitalit.  

Mjedisi i thjeshtë financiar dhe i tregut në Kosovë mundëson përdorimin e medotave të thjeshta të 
analizave. Faktorët dhe risqet më të komplikuara në industrinë bankare në të ardhmen do të përkrahen 
me zhvillimin e metodave të reja për t’i menaxhuar më mirë ato. 

Risku i kredisë. Banka i ekspozohet riskut të kredisë atëherë kur pala tjetër nuk do të ketë mundësi 
për t’i plotësuar obligimet. Banka strukturon nivelet e riskut të kredisë duke caktuar limite në shumën 
e riskut të pranuar në raport me një kredimarrës dhe segmentet e industrisë dhe gjeografisë.  Risqet 
e tilla monitorohen vazhdimisht në baza mujore apo edhe më shpesh. Limitet e riskut të kredisë për 
kredimarrësin aprovohen nga Menaxhmenti.   

Ekspozimi ndaj riskut të kredisë menaxhohet nga analiza e rregullt e mundësisë së kredimarrësit dhe 
kredimarrësit të mundshëm për të përmbushur obligimet kryesore për interesat dhe kthimin e kredisë 
dhe duke ndryshuar këto limite të kredisë, atëherë kur është e nevojshme. Ekspozimi ndaj riskut të 
kredisë poashtu menaxhohet pjesërisht duke mbajtuar kolateralin dhe garancitë individuale apo 
korporata. 

Ekspozimi maksimal i bankës ndaj riskut të kredisë është kryesisht i reflektuar në shumat bartëse të 
aktiveve financiare në bilancin e gjendjes. Ndikimi i rrjetës së mundshme për aktivet dhe detyrimet për 
të zvogëluar mundësinë e ekspozimit të kredisë nuk është domethënës.

Risku i kredisë për instrumentet financiare jashtë bilancit të gjendjes është definuar si mundësi e 
ruajtjes së humbjes si rezultat i një pale tjetër ndaj një instrumenti financiar që nuk arrin të performojë 
në pajtim me kushtet e kontratës. Banka përdorë politikat e njëjta të kredisë në krijimin e obligimeve 
të kushtëzuara siç bën për instrumentet financiare përmes procedurave të krijuara për aprovimin e 
kredisë, limitet e kontrollit të kredisë dhe procedurat monitoruese. 

Banka për të siguruar mbulimin e riskut të kredisë mban disa lloje të kolateraleve;

•  Pronën (tokë, shtëpitë),
•  Apartamentet,
•  Veturat,
•  Pajisjet, makineritë,
•  Garancitë personale.

Analiza e aktiveve financiare të cilat janë në kuadër të përmbushjes së obligimeve dhe nuk janë në 
rënie, duke u bazuar në vlerësim:
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Analiza kohore e kredive të papaguara dhe në rënie si dhe mbitërheqjeve

Risku i tregut: Ky është një risk ku vlera e një investimi do të zbritet për shkak të ndryshimeve të 
faktorëve në treg. Katër faktorët standard të riskut të tregut janë:

•  Risku i kapitalit ose risku se çmimet e aksioneve do të ndryshojnë. 
•  Risku i normës së interesit ose risku se norma e interesit do të ndryshojë. 
•  Risku i parasë ose risku se norma e këmbimit valuator do të ndryshojë. 
•  Risku i mallërave ose risku se çmimet e mallërave (i.e. drithërat, metalet, etj.) do të ndryshojnë.
 
Banka ka parasysh ekpozimin ndaj riskut të tregut. Risqet e tregut dalin nga pozitat e hapura 
të normës së interesit dhe produktet e parasë, të gjitha nga këto ekspozohen ndaj zhvillimeve të 

		  Viti i mbyllur	 Viti i mbyllur	
		  31 dhjetor 	 31 dhjetor	
  Vlerësimi		  2007	 2006

0.5		  -	 -

1.0		  -	 45

1.5		  60,661	 32,593

2.0		  19,158	 20,648

2.5		  17,317	 15,443

3.0		  28,079	 14,430

3.5		  25,514	 16,345

4.0		  30,184	 8,854

4.5		  978	 773

5.0		  3,386	 413

Të pavlerësuara		  231	 767

Retail  		  120,664	 87,415 

Totali		  306,172	 197,726

	 Deri në	 Nga 1 deri	 Nga 3 deri	  Më shumë se	 Faktorë	 Llojet e	

	 1 muaj 	 në 3 muaj	 në 12 muaj	 12 muaj		  Collateral

Aktivet financiare që kanë 	 2,587	 1,593	 6,128	 18,904	 Ditët pas 	 Paratë, CRE,	
   kaluar datën e maturimit					     maturimit	 RRE, OPC, ari,	
   por që nuk paraqesin						      kapitali,	
   rënie në vlerë						      garancionet, të	
						      arkëtueshme, 	
						      borxhet e sigurisë

 Aktivet financiare që  	 1,751	 888	 1,052	 2,760		  Paratë, CRE,	

   paraqesin rënie në vlerë						      RRE, OPC, ari,	
						      kapitali,	
						      garancionet, të	
						      arkëtueshme, 	
						      borxhet e sigurisë
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përgjithshme dhe specifike të tregut. Menaxhmenti vendos limitet në vlerën e riskut që mund të 
pranohet, e cila monitorohet në baza ditore. Sidoqoftë, përdorimi i kësaj qasjeje nuk i ndalon 
humbjet jashtë këtyre limiteve në rastet kur ndodhin ndryshime më të mëdha në treg.

Risku gjeografik. Koncentrimi gjeografik i aktiveve dhe detyrimeve të bankës deri më 31 dhjetor 
2007 dhe 2006 është dhënë në vijim:              

Risku i parasë. Kjo është një formë e riskut e cila vjen si rezultat i ndryshimit në çmim të një valute 
ndaj tjetrës. Risku i parasë menaxhohet përmes monitorimit të pozicionit të hapur të këmbimit 
valuator. Këto pozicione janë prezantuar për pozicione ditore dhe poashtu të ndara, për pozicion 
overnight. Analiza e ndjeshmërisë i dorëzohet menaxhmentit në baza javore.  

Banka ka parasysh ekspozimin ndaj efekteve të ndryshimit të normave aktuale të këmbimit valuator 
në pozicionin financiar të saj dhe rrjedhjen e parasë. Menaxhmeti vendos limitet mbi nivelin e 
ekspozimit nga paraja dhe në përgjithësi, të cilat monitorohen në baza ditore. Përdorimi i EURO 
në Kosovë dhe ekspozimi i kufizuar në valutat tjera jap pak hapësirë për të përdorur derivatet. 
Raporti mbi riskun e tregut përmban raportin e riskut nga norma e interesit dhe raportin e hapur 
mbi normën e këmbimit të valutës i cili i dërgohet menaxhmentit në baza javore. Raporti përkatës 
përgatitet nga Administrimi i riskut të RZB Vienna duke u bazuar në të dhënat e raportuese lokale.  

	 Kosovo	 EU	 Të tjera	 Totali

Aktivet				  

Paratë, ekuivalentet e saj dhe rezerva e detyrueshme	 54,456	 12,371	 202	 67,029

Huatë nga bankat tjera	 -	 72,801	 -	 72,801

Huatë dhe paradhëniet për klientët	 330,071	 -	 -	 330,071

Aktivet tjera	 108	 164	 -	 272

Totali i aktiveve	 384,635	 85,336	 202	 470,173

Detyrimet				  

Llogaritë për klientë 	 385,944	 4,292	 5,575	 395,810

Huatë 	 -	 12,526	 3,314	 15,841

Detyrimet tjera	 4,339	  717	 -	 5,056

Totali i detyrimeve	 390,283	 17,535	 8,889	 418,081

 

Pozicioni neto deri më 31 dhjetor 2007	 (5,648)	 67,801	 (8,689)	 53,464

Pozicioni neto deri më 31 dhjetor 2006	 (23,706)	 72,310	 (8,073)	 40,531
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Tabela e dhënë në vijim përmbledh ekspozimin e Bankës ndaj riskut të normës së interesit nga 
këmbimi valutor më 31 dhjetor 2007 dhe 2006. Të përfshira në tabelë janë edhe aktivet dhe 
detyrimet e Bankës me vlerat në bilanc, të kategorizuara nga valuta.

 
Analiza e ndjeshmërisë së valutës së huaj

Banka kryesisht është e ekspozuar ndaj Dollarit amerikan (USD), Frankës zviceriane (CHF) dhe 
Funta britanike (GBP). Tabela e dhënë në vijim ofron detaje për ndjeshmërinë e Bankës në ngritjen 
dhe zbritjen përkatëse të vlerës së valutës së EURO kundrejt valutave të huaja. Përqindja e 
përdorur është norma e ndjeshmërisë e përdorur kur raportohet risku nga valuta e huaj në mënyrë 
të brendshme tek personeli kyç menaxhues dhe paraqet vlerësimin e menaxhimit të një ndryshimi 
të arsyeshëm të mundshëm në normën e këmbimit valuator. Analiza e ndjeshmërisë përfshin vetëm 
përmbushjet në valutat e njohura të huaja dhe përshtat konvertimin në fund të periudhës së mbyllur 
për një dallim përkatës në normën e valutës së huaj. Analiza e ndjeshmërisë përfshin plasmanet me 
bankat tjera, paratë e gatshme me bankat korresponduese si dhe depozitat e klientëve të cilat janë 
në valutë tjetër nga valuta e kredidhënësit apo nga huamarrësi. Numri pozitiv i dhënë më poshtë 
tregon një rritje në profit dhe të kapitalit tjetër ku EURO forcohet me përqindje përkatëse kundrejt 
valutës së përshtatshme. Për dobësimin e përshtatshëm të EURO kundrejt valutave përkatëse do të 
ketë një ndikim përafërsisht të njëjtë dhe të kundërt me profitin dhe kapitalin tjetër, ndërsa bilancet 
në vijim do të jenë negative.

			   EUR	 USD	 Të tjera	 Totali 
  Aktivet						    

Paratë, ekuivalentet e saj dhe rezervat e domosdoshme 		  54,711	 5,223	 7,095	 67,029

Huatë nga bankat tjera 			   56,225	 16,001	 575	 72,801

Huatë dhe paradhëniet për klientë 			   330,071	 -	 -	 330,071

Aktivet tjera			   272	 -	 -	 272

Totali i aktiveve			   441,279	 21,224	 7,670	 470,173

Detyrimet		

Llogaritë për klientë			   368,296	 22,654	 4,861	 395,810

Huatë 			   15,841	 -	 -	 15,841

Detyrime të tjera			   5,056	 -	 -	 5,056

Totali i detyrimeve			   389,193	 22,654	 4,861	 416,708

 

Pozicioni valutor neto më 31 dhjetor 2007			   52,086	 (1,430)	 2,809	 53,465

							     
  Pozicioni valutor neto më 31 dhjetor 2006			   40,039	 1,203	 (711)	 40,531

                                         Dollarët amerikanë (USD)                 Frankat zviceriane (CHF)                            Funtat britanike (GBP)		
                                                2007	 	 2008 	 2007	  2008	 2007	  2008

Normat e ndjeshmërisë	 10%	 10%	 3%	 3%	 2%	 3%
							     

   Fitimi dhe humbja 	 50	 (176)	 (92)	 (89)	 (2)	 (40)
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Sa i përket opinionit të menaxhmentit, analiza e ndjeshmërisë nuk e përfaqëson riskun e pandarë 
të këmbimit valuator përderisa ekzpozimi në fund të vitit nuk reflekton ekspozimin gjatë vitit. 
Transkasionet në Dollarë amerikanë, Franka zviceriane dhe Funta britanike nuk janë të shpeshta 
dhe janë vetëm për transaksionet dhe plasmanet me institucionet financiare që nuk janë Euro zonë.

Risku i likuiditetit. Risku i likuiditetit definohet si risk atëherë kur data e maturimit të aktives dhe 
detyrimeve nuk përputhet. Banka ekspozohet ndaj thirrjeve të përditshme mbi burimet e saj të 
parave të gatshme nga llogaritë rrjedhëse, depozitat e maturuara, tërheqje të kredive dhe garanci. 
Risku i likuiditetit menaxhohet nga Menaxhmenti i Bankës.  

Banka ka rolin e ndërmjetësit për aktivet afatgjata dhe varësisht nga kushtet financiare të tregut 
financion portfolion e saj me hua afatshkurtëra. Në këtë proces Banka trashëgon riskun e likuiditetit 
që lidhet me mospërputhjet e maturimit. Risqet nëse menaxhohen në mënyrë korrekte janë risqe të 
pranueshme. Është e pazakontë për Bankën t’i përmbushë të gjitha maturimet. Banka lëshon aktive 
afatgjata, siç janë kreditë për individë dhe kreditë hipotekare, dhe këto portfolio janë kryesisht të 
financuara nga depozitat me tu kërkuar dhe depozitat e afatizuara deri në një vit. Menaxhmenti 
pranon në baza ditore informacione mbi raportin e likuiditetit të bankës, ndërsa në baza 
javore pranon raportin e likuiditetit të klasifikuar nga segmenti i biznesit. Banka është poashtu e 
ekspozuar ndaj riskut të normës së interesit në procesin e ndërmjetësimit të aktiveve afatgjata dhe 
financimit me hua afatshkurtëra apo afatmesme. 

Tabela në vijim tregon aktiven dhe detyrimet deri më 31 dhjetor 2007 dhe 2006 në bazë të 
maturimit të mbetur kontraktuar. Disa nga aktivet sidoqoftë mund të jenë të një natyre më të gjatë; 
për shembull kreditë ripërtrihen dhe në përputhje më këtë kreditë afatshkurta mund të kenë një afat 
kthimi më të gjatë.

	 Deri në 	        Prej 1 deri	 Prej 3 deri	  Më shume se			 
	   1 muaj	 3 muaj	 12 muaj	 12 muaj	 Pa maturim	 Totali

Aktivet						    

Paraja, ekuivalentet e saj dhe 							     
   rezerva e detyrueshme e likuiditetit 	 67,029	 -	 -	 -	 -	 67,029

Huatë nga bankat tjera	 43,874	 15,954	 12,973	 -	 -	 72,801

Huatë dhe paradhëniet për klientë	 12,131	 29,673	 111,228	 177,039	 -	 330,071

Aktivet tjera	 -	 108	 -	 -	 164	 272

Aktivet tjera	 123,034	 45,735	 124,201	 177,039	 164	 470,173

Detyrimet		

Llogaritë për klientë	 197,550	 101,128	 87,812	 9,320	 -	 395,810

Huatë	 48	 308	 2,015	 13,470	 -	 15,841

Detyrime të tjera	 2,661	 355	 1,054	 822	 164	 5,056

Totali i detyrimeve	 200,259	 101,791	 90,881	 23,612	 164	 416,707

 

Shpërputhja e likuiditetit, neto 							     
  31 dhjetor 2007	 (77,225)	 (56,056)	 33,320	 153,427	 -	 53,466

Shpërputhja e likuiditetit, neto 							     
  31 dhjetor 2006	 (52,923)	 (26,769)	 (10,907)	 131,282	 (152)	 40,531
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Analiza e maturimit të kredive për klientë bazohet në datat e mbetura të përkohshme të maturimit të 
marëveshjeve të kredisë, e cila do të thotë të marrësh parasysh këstet në baza mujore. 

Raportimi i likuditetetit në baza javore në nivelin e segmentit të biznesit, monitorimi i raportit të ngjitjes 
së depozitave ndaras nga i gjithë segmentet e biznesit, limitet e bilancit të bankës dhe raportet të cilat 
masin riskun dhe shpërputhjen e interesit, janë tani për tani mënyrat e aplikuara për të menaxhuar dhe 
limituar riskun themelor nga aktivitetet e biznesit.  

Aktivet e vonura janë plotësisht të ofruara kundër dhe si rezultat nuk kanë ndikim në tabelën e dhënë 
më lartë. Rezervat e domosdoshme të likuiditetit janë të përfshira në kuadër të kërkesës dhe në më pak 
se një muaj shumica e detyrimeve më të cilat ky bilanc lidhet janë poashtu të përfshira në kuadër të 
kësaj kategorie. 

Analiza e maturimit for detyrimet fianciare analizohet si vijon:

•  Bazuar në datën më të hershme të maturimit të kontraktuar - skenari më i keq;
•  Bazuar në fluksin e parasë të zbritshme dhe të kontraktuar;
•  Përcaktimi i afatit kohor;
•  Fluksin i pritur i parasë është përdorur si information plotësues.

Përputhja dhe/ose mospërputhja e maturimit dhe normës së interesit dhe aktiveve dhe detyrimeve është 
fundamentale për menaxhimin e Bankës. Është e pazakonshme për bankën që të shënojë përputhje të 
plotë të maturimit meqenëse biznesi i kryer është shpesh i nënshtrohet afateve të pasigurta dhe llojeve 
të ndryshme. Pozicionimi i mospërputhjes mundësisht rrit fitimin, por poashtu mund të rris riskun nga 
humbjet. Maturimi i aktiveve dhe detyrimeve dhe aftësia për të zëvendësuar detyrimet që janë bartëse 
të interesit përderisa afati i maturimit të tyre përfshin kosto të pranueshme janë faktorë me rëndësi në 
vlerësimin e likuiditetit të Bankës dhe ekspozimi i tyre ndaj ndryshimeve të normave të interesit dhe të 
këmbimit.

Banka ka një mospërputhje të dalluar të maturimit të aktiveve dhe detyrimeve afati i maturimit të 
të cilave është brenda një viti.  Kjo mospërputhje e likuiditetit vjen si rezutlat i faktit se shumacia e 
burimeve financare për Bankën deri më 31 dhjetor 2007 ishin llogaritë e klientëve në të kërkuar dhe 
në maturim në më pak se një muaj. Menaxhmeti beson se edhe përkundër një pjese të konsiderueshme 
të llogarive të klientëve duke qenë në shumëllojshmëri në të kërkuar të këtyre depozitave nga numri 
dhe lloji i deponuesve do të tregonte se këto llogari të klientëve ofrojnë një burim stabil dhe afatgatë të 
finacimit për Bankën.  

Banka ka përmirësuar pozicionin neto përmes burimeve të tjera të financimit, të cilat ofrojnë financim 
afatmesëm dhe ka pasur për qëllim të vazhdojë përputhjen e maturimit të aktiveve me detyrimet në 
periudhat e ardhshme. Përveç kësaj, Banka ka një marrëveshje të papërdorur të kredisë, që do të 
ndihmonte në rast se paraqitet nevoja për likuiditet.

Shuma totale e mbitërheqjes së kontraktuar të angazhimeve për të zgjatur kredinë nuk përfaqëson 
detyrimisht kërkesat për paratë e gatshme në të ardhmen, meqenëse shumica e këtyre angazhimeve 
do të mbaroj afati apo do të ndërprehet pa qenë të financuar.  
 
Risku i normës së interesit. Ky është risku se vlera relative e aktiveve interest-bartëse do të humbas 
vlerën. Aktivet e Bankës duke qenë kryesisht në afate të caktuara në mes të kredive afatgjata, dhe 
duke pasur detyrimet për depozitat afatshkurtëra, e ekspozon bankën ndaj mospërputhjeve të normës 
së interesit, dhe si pasojë e shpërputhjes korresponduese ekspozohen ndaj bankës për lëvizjet e 
normës së interesit në treg.



Pasqyrat financiare Raiffeisen Bank në Kosovë 2007

70 www.raiffeisen-kosovo.com Prezantim i shkurtër      Bordi Menaxhues      Struktura organizative       Vizioni dhe misioni      RI dhe RZB 

Banka e pranon espozimin ndaj efekteve të luhatjeve në nivelet ekzistuese të normave të interesit të 
tregut në pozicionin e tyre financiar dhe të fluksit të parasë. Marzhi i interesave mund të rritet si rezltat i 
ndryshimeve të tilla  por mudn të zvogëloja papo shkaktojë humbje në rast se lëvizje të papritura bëhen.  

Banka ekzpozohet ndaj riskut të normës së interesit, kryesisht si rezultat i kreditimit me norma fikse 
të interesit, në shuma dhe për perioda, që dallojnë nga ato të depozitave me afat me norma fikse të 
inteersit. Në praktikë, normat e itneresit janë kryesisht fikse në baza afatshkuretëra. Menaxhmeti cakton 
limitet në nivel të mospërputhjes së riçmuarjes së normës së interesit që mund të bëhet. Në kuadër të 
kontratave të normave të interesit SWAP, Banka pajtohet të këmbejë dallimin në mes të shumës së normës 
fikse dhe asaj të luhatshme të llogaritur në shumat themelore nocionale për të cilat është pajtuar. Patatë e 
gatshme dhe bilanci me AQBK për të cilat nuk paguhet interes përfshihen në kolonën “jo interes-bartëse” 
në tabelën e dhënë në vijim si dhe depozitat jo interes bartëse të klientëve.   

Në mënyrë për t’u mbrojtur nga shpërputhjet në kreditë me afate fikse afatmesme dhe afatgjata në 
raport me borxhe të ndryshme afatmesme dhe afatgjata, kërkesat fiancniare rrjedhëse e quajtur norma 
e interesit të kundërkëmbimit përdoret, përderisa Banka është kryesisht një paguese e interesit të 
pandryshuar dytësor, ndërsa në anën tjetër pala tjetër ëstë paguese e normës së ndryshme dytësore, 
ndërsa norma dytësore e ndryshueshme është indeksuar në 6 muaj EUROIBOR, për të sigurar një 
ndjeshmëri optimale. 

Banka aplikon menaxhimin e riskut actual për t’u mbrojtur kundrejt pozicioneve të riskut të tregut. Risku i 
normës së interesit mbrohet nga derivatet financiare financial derivatives. Në mënyrë që të sigurohet një 
fitim afatgjatë mbi portfolion ekzistuese të kredive, të zgjatura në 2007 deri në 10 vjet, këto pozicione 
mbrohen nga norma e interesit SWAP. Pozicionet deri në 5 vjet janë të mbrojtura 75% ndërsa ato nga 
5 – 10 vjet mbrohen 100%. Kjo qasje ndaj kontrollit të riskut siguron një VaR (vlera kundrejt riskut) 
optimale.
 
Tabela në vijim përmbledh ekspozimin e Bankës ndaj riskut të normave të interesit. Të përfshira në tabelë 
janë aktivet dhe detyrimet e Bankës në shumat bartëse, të kategorizuara në bazë të kontraktimit të ri-
çmimeve apo të maturimit.

	 Deri në 	 Prej 1 deri 	 Prej 3 deri	 Më shumë  	 Jo-bartëse 	 Totali	
	 1 muaj	 3 muaj	 12 muaj	 12 muaj	 të interesit

Aktivet						    
Paratë, ekuivalentet e saj dhe 							     

   rezerva e domosdoshme	 12,572	 -	 -	 -	 54,457	 67,029
Huatë nga bankat tjera	 43,874	 15,954	 12,973	 -	 -	 72,801
Huatë dhe paradhëniet për klientë 	 12,131	 29,673	 111,228	 177,039	 -	 330,071
Aktive të tjera	 -	 -	 -	 -	 272	 272
Totali i aktiveve	 68,577	 45,627	 124,201	 177,039	 54,729	 470,173

Detyrimet		
Llogaritë e klientëve	 118,809	 101,128	 87,812	 9,320	 78,741	 395,810
Huamarrjet 	 48	 308	 2,015	 13,470	 -	 15,841
Detyrime të tjera	 -	 -	 -	 -	 5,056	 5,056
Totali i detyrimeve	 118,857	 101,438	 89,827	 22,790	 83,797	 490,707	

Shpërputhja e maturimit,  							     
  31 dhjetor 2007	 (50,280)	 (55,809)	 34,374	 154,249	 (29,068)	 53,466

Shpërputhja e maturimit, 							     
  31 dhjetor 2006	 19,093	 (25,133)	 (10,907)	 131,282	 (73,804)	 40,531
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Tabela në vijim përmbledh normën efektive të interesit nga shumica e valutave nga instrumentet 
kryesore monetare financiare. Analizat janë përgatitur duke përdorur normat e interesit efektive në 
fund vit.

Menaxhimi i riskut të kapitalit. Banka menaxhon kapitalin e saj për të siguruar se Banka do 
te jëtë në gjendje të vazhdojë si një a going concern kur të maksimizojë kthimin tek aksionarët 
përmes optimizimit të borxhit dhe balancit të kapitalit. Strategjia e përgjithshme e Bankës mbetet e 
pandryshuar prej vitit 2006.

Struktura kapitale e Bankës përbëhet nga borxhi, që përfshin huamarrjet, dhe kapitali që iu 
ngarkohet aksionarëve, që përbëhet nga kapitali i lëshuar dhe fitimi i pashpërndarë.   

Raporti kapital / humarrje 
Komisioni për menaxhimin e riskut të bankës e rishikon (shqyrton) strukturën e kapitalit në baza 
të vazhdueshme. Si pjesë e këtij shqyrtimi, komisioni konsideron se kostoja e kapitalit dhe risku i 

lidhur me secilën klasë të kapitalit. Raporti kapital / huamarrje në fund të vitit ishte si vijon:

21. Garanci dhe angazhime

Procedimi gjygjësor. Herë pas here gjatë rrjedhjes së aktiviteteve normale të biznesit pranohen 
edhe  ankesa kundër bankës. Deri më 31 dhjetor 2007, Banka nuk ka pranuar ndonjë ankesë 
ligjore kundër saj që do të ndikonte në rrjedhën e zakonshme të biznesit. Në baza ta këshillave të 
brendshme dhe të jashtme, menaxhmenti është i mendimit se nuk do të ketë asnjë humbje materiale 
dhe si rezultat i kësaj asnjë provision nuk është bërë në këto pasqyra financiare. 

Në përqindje	                                  	31 dhjetor 2007			              31 dhjetor 2006 	  			 
	 EUR	 USD	 CHF	 GBP	 EUR	 USD	 CHF	 GBP

Aktivet						    

Plasmanet në të parë 									       
   me bankat	 4.5	 4.5	 1.3	 N/a	 2.9	 5.0	 1.5	 N/a

Depozitat me afat 									       
   me bankat tjera 	 4.0	 5.2	 2.2	 5.3	 3.1	 4.9	 N/a	 N/a

Hua dhe paradhënie 									       
   për klientë	 14.3	 N/a	 N/a	 N/a	 14.8	 N/a	 N/a	 N/a

								      

Detyrimet								      

Llogaritë e klientëve								      

Depozitat me afat	 3.6	 2.1	 0.8	 3.9	 3.4	 1.6	 0.7         3.4

Llogaritë e kursimit	 2.0	 0.3	 0.3	 0.3	 1.7	 0.3	 0.3         0.3

  	 31 dhjetor 2007		  31 dhjetor 2006

Borxhet	 15,841		  17,678

Kapitali	 58,916		  44,235

Net debt to equity ratio  	 27%		  40%
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Rregulloret mbi tatimin. Siç është paraqitur edhe në Shënimin 2, korniza ligjore dhe rregullative 
në Kosovë tani është në një fazë të hershme të zhvillimit. Rregullorja mbi tatimin në fitim në Kosovë 
është aprovuar me datë 20 shkurt 2002 dhe një version i përmirësuar është prezantuar në dhjetor 
të vitit 2004, dhe si e tillë, nuk siguron ekzistimin e një praktike të themeluar për vlerësimin e 
tatimit dhe të një udhëzuesi formal se si rregulla specifike duhet të zbatohen në praktikë. Si rezultat 
i prezencës së dispozitave në rregulloret eknomike në Kosovë (posaqërisht në rregulloret mbi 
tatimin) të cilat lejojnë më shumë se një interpretim, gjykimi i menaxhmentit mbi aktivitetet afariste 
të bankës mund të mos përputhet me interpretimet e një aktiviteti të njëjtë të bërë nga autoritetet 
tatimore.

Angazhimet (impenjimet) kapitale. Deri më 31 dhjetor 2007, banka nuk ka pasur angazhime të 
kapitalit sa i përket blerjes së pajisjeve dhe programeve kompjuterike. (31 dhjetor 2006: Nil).  
Angazhimet për qiratë operative. Në të ardhmen pagesat minimale në kuadër të qirave operative 
të anullueshme, ku banka është qiramarrëse, janë si vijon:

Angazhimet e lidhura me kreditë. Qëllimi kryesor i këtyre instrumenteve është të sigurohet se 
fondet janë në dispozicion të klientëve kur paraqitet kërkesa për to. Garancitë dhe Letërkreditë 
standby, të cilat paraqesin siguri të pakthyeshme se banka do të bëj pagesën në rast se klienti nuk 
mund t’i përmbush obligimet e tij në raport me palën e tretë, kanë të njëjtin risk të kredisë sikur 
edhe vetë kreditë. Letërkreditë dokumentare dhe tregtare, të cilat janë përgjegjësi të shkruara nga 
Banka që merr në emër të klientit duke autorizuar palën e tretë për të tërhequr pagesën nga Banka 
deri në shumën e dhënë në kuadër të afateve dhe kushteve specifike, janë të kolaterizuara si 
dërgesa themelore të mallërave me të cilat lidhen ose depozitën e parave të gatshme prandaj edhe 
bartin më pak risk sesa huamarrjet direkte.   

Angazhimet për të caktuar kreditë me një normë specifike të interesit gjatë një periudhe të caktuar 
kohore konsiderohen si derivate. Përderisa këto angazhime nuk zgjaten pas periudhës së pritur 
që do të jetë e nevojshme për të kryer obligimet përgatëse, ato kosndierohen si transaksione “në 
mënyrë të rregullt”. 

  	 31 Dhjetor 2007		  31 Dhjetor 2006

Jo më shumë se 1 vit	 1,466		  1,079

Më shumë se 1 vit dhe më pak se 5 vjet	 2,949		  2,468

Totali i angazhimeve për qiranë operuese 	 4,417		  3,547

  	 31 dhjetor 2007		  31 dhjetor 2006

Angazhimet për të zgjatur kreditë 	 52,185		  23,743

Garancionet dhe angazhimet e ngjashme të lëshuara 				  
  (të mbuluara me kredi)	 20,126		  11,946

Garancionet dhe angazhimet e ngjashme të lëshuara 				  
  (të mbuluara me para të gatshme)	 598		  2,252

Letërkreditë (të mbuluara me kredi)	 1,973		  1,607

Letërkreditë (të mbuluara me para të gatshme) 	 152		  -

Linja e kredisë për produktet financiare tregtare 	 3,664		  1,923

Letër mbështetje	 500		  500

Totali i angazhimeve të lidhura me kreditë 	 79,198		  41,971
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Lëvizjet në provizionet për humbjet nga detyrimet e angazhimeve dhe garancive janë dhënë në 
shënimin 12.

Angazhimet për të zgjatur kredinë paraqesin shumat e kredive në të cilën dokumentacionet e 
kredisë janë nënshkruar mirëpo paratë nuk janë disbursuar ende për shumat e papërdorura 
për limitet e mbitërheqjes të lidhura me llogaritë e klientëve. Sa i përket riskut të kredive mbi 
angazhimet në zgjatjen e kredisë, Banka mundësisht është e ekspozuar ndaj humbjeve në të 
njëjtën shume me totalin e angazhimeve të papërdorura. Sidoqoftë, shuma e përfërt e humbjes 
është më pak sesa totali i angazhimeve të papërdorura meqenëse shumica e angazhimeve në 
zgjatjen e kredive janë të mundshme pasi klientët të përmbushin standardet specifike të kredisë. 
Banka monitoron afatin e maturimit të angazhimeve të lidhura me kredinë meqenëse angazhimet 
afatgjata në përgjithësi kanë një shkallë më të lartë të riskut sesa angazhimet afatshkurtëra.  

Totali i shumës së kontraktuar qarkulluese të angazhimeve në zgjatjen e kredive dhe garancive nu 
paraqet domosdoshmërisht kërkesat e ardhshme për para, përderisa këto instrumente financiare 
mund të mbarojnë apo të ndërprehen pa u financuar.

Norma e interesit SWAP (Interest Rate SWAPs).  Qëllimi kryesor i këtij instrumenti është të 
zvogëloj riskun e normës së interesit të lidhur me normën fikse të kreditimit. Deri më 31 dhjetor 
2007, Banka kishte 26 norma të interesit SWAP më një shumë nocionale prej 45 milionë EURO 
(31 dhjetor 2006: 16 milion EURO). Banka paguan norma fikse të interesit ndërsa pranon norma 
të ndryshueshme të interesit. Vlera reale e normave të interesit SWAP është 6,6 milion EURO 
(positive) dhe /ose 6,4 milion EURO (negative) deri më 31 dhjetor 2007 (31 dhjetor 2006: 2.4 
milionë EURO (positive) dhe /ose 2.4 milionë EURO (negative).
 
 
22. Vlera reale e instrumenteve financiare

Vlera reale e instrumenteve financiare mund të këmbehet në transaksionet aktuale në mes të palëve 
që dëshirojnë të bëjnë një gjë të tillë e që është e ndryshme nga shitja apo likuidimi i detyruar. Kjo 
është evidencuar më së miri me caktimin e çmimit të tregut.

Vlera reale e vlerësuar e instrumenteve financiare janë caktuar nga banka duke përdorur 
informacionet nga tregu, kur një informacion i tillë ekziston, dhe metodologjitë e përshtatshme të 
vlerësimit. Sidoqoftë gjykimi është i obliguar të interpretojë të dhënat nga tregu për të përcaktuar 
vlerën reale. Siç është paraqitur në më shumë detaje në Shënimin 2, ekonomia e Kosovës paraqet 
një treg në themelim e sipër. Struktura politike, rregulluese dhe korniza ligjore është në zhvillim 
e sipër. Volumi i aktiviteteve në tregjet financiare është i parëndësishëm. Përderisa Menaxhmenti 
ka përdorur të informacionet ekzistuese të tregut për të vlerësuar vlerën reale të instrumenteve 
fiancnare, informacionet e tregut nuk mund të reflektojnë në tërësi vlerën që do të mund të 
realizohen në rrethanat aktuale.
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Vlerat reale të instrumenteve financiare

23. Transaksionet e palëve të ndërlidhura

Për qëllime të këtyre pasqyrave financiare, palët konsiderohen të jetë të ndërlidhura nëse njëra 
palë ka aftësi për të kontrolluar palën tjetër ose të ushtrojnë një ndikim të rëndësishëm ndaj palës 
tjetër në marrjen e vendimeve financiare dhe operacionale siç definohet tek IAS 24 “Paraqitja 
e palëve të ndërlidhura”. Në konsiderimin e marrëdhënies së të gjitha palëve të mundshme të 
ndërlidhura, vëmendja është drejtuar tek përmbajtja e marrëdhënies, jo vetëm sa i përket anës 
ligjore.  

			   2007		  2006	
  		  Vlera në bilanc	 Vlera reale	 Vlera në bilanc	 Vlera reale

Aktivet

Huatë nga bankat tjera		  72,801	 72,801	 102,444	 102,444

Huatë dhe paradhënie për klientë 	 330,071	 330,071	 222,043	 222,043

				  

Detyrimet

Llogaritë e klientëve		  395,810	 395,810	 310,014	 310,014

Huatë		  15,841	 15,841	 17,678	 17,678
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Transaksionet bankare të përfshira në kursin normal të biznesit me aksionarët e rëndësishëm, 
drejtorët, kompanitë me të cilat banka ka aksionarë të rëndësishëm të përbashkët dhe palët 
tjera përbërëse. Këto transaksione përshijnë shlyerjet, plasmanet, marrjen e depozitave dhe 
transaksionin e valutave të huaja. Këto transaksione caktohen në bazë të normave të tregut. 
Bilancet qarkulluese në fund të vitit dhe mjetet e lidhura me të hyrat dhe shpenzimet gjatë vitit me 
palët përbërëse si vijon:

Shpenzimet për pagesën e drejtorëve dhe ekzekutivit kyç është përcaktuar nga menaxhimi i 
Raiffeisen International duke u bazuar me performancën e individëve dhe trendeve të tregut. 
Shpenzimet e lidhura me Bordin menaxhues për 2007 ishin në 306 mijë EURO (2006: 421 mijë 
EURO).

			    31 dhjetor 2007		  31 dhjetor 2006	
			   Palët tjera 	 	 Palët tjera 	
		  Kompania mëmë	 të ndërlidhura	 Kompania mëmë	 të ndërlidhura

Bilanci i gjendjes				  

Paratë, ekuivalentet e saj dhe 						    
   rezerva e detyrueshme		  11,789	 -	 5,424	 -

Detyrime nga bankat tjera 		  72,589	 -	 101,771	 -

Aktive të tjera		  14	 156	 14	 -

						    

  Detyrimet					   

Llogaritë e klientëve		  -	 64	 -	 110

Huatë		  -	 3,314	 -	 3,866

Detyrime të tjera		  503	 71	 180	 -

						    

  Pasqyra e të ardhurave				    	

Të ardhurat nga interesi		  4,354	 -	 2,611	 -

Shpenzimet nga interesi		  -	 (377)	 -	 (355)

						    

  Shpenzimet nga tarifat	  	 (142)	 -	 (65)	 -	

  dhe komisionet

Shpenzimet tjera operative 	  	 (2,345)	 (547)	 (2,372)	 -

						    

   Blerja e aktiveve të patrupëzuara	 350	 -	 348	 -
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Adresat dhe kontaktet

Raiffeisen Bank Kosovo J.S.C.
Zyra qëndrore

Rruga UÇK, nr. 51
10000 Prishtinë
Tel: +381 38 222 222, lok. 142
Fax: +381 38 20 30 11 25 
E-mail: info@raiffeisen-kosovo.com

Dega e Prishtinës
Rruga Nëna Terezë, nr. 52
10000 Prishtinë
Tel.: +381 38 222 222, lok. 481
Fax: +381 38 20 301 127

Zyra për Korporata

Rruga Eqrem Çabej, nr. 8
10000 Prishtinë
Tel.: +381 38 222 222 lok. 412
Fax: +381 38 20 30 11 27

Nëndega në Prishtinë

Bulevardi Bill Clinton, p.n.
10000 Prishtinë
Tel.: +381 38 222 222, lok. 401
Fax: +381 38 20 30 14 40

Nëndega në Prishtinë

Rruga Gazmend Zajmi, p.n., Bregu i Diellit
10000 Prishtinë
Tel.: +381 38 222 222, lok. 420
Fax: +381 38 20 30 14 45

Nëndega në Prishtinë

Rruga Vëllezërit Fazliu, Kodra e Trimave
10000 Prishtinë 
Tel.: +381 38 222 222, lok. 465
Fax: +381 38 20 30 1 449

Nëndega në Aeroport

Aeroporti Ndërkombëtar i Prishtinës J.S.C. 
Vrelle, Lipjan
Tel.: +381 38 222 222, lok. 490
Fax: 038 20 30 1 448

Nëndega në UNMIK

Zyra qëndrore e administratës së UNMIK 
10000 Prishtinë
Tel.: +381 38 504 604, lok. 2512
Fax: +381 38 20 30 14 05

Nëndega në Fushë Kosovë

Rruga Nëna Tereze, nr. 80
12000 Fushë Kosovë 
Tel.: +381 38 222 222, lok. 470
Fax: +381 38 20 30 1 480

Nëndega në Gllogovc

Rruga Skënderbeu, p.n.
13000 Gllogovc
Tel.: +381 38 222 222, lok. 460
Fax: +381 38 20 30 13 35

Nëndega në Graçanicë

Rruga kryesore, Graçanicë
Tel.: +381 63 864 8897
Fax: +381 38 20 395 

Nëndega në Lipjan

Rruga Shqipëria, p.n.
14000 Lipjan
Tel.: +381 38 222 222, lok. 441
Fax: +381 38 20 30 14 70

Nëndega në Podujevë

Rr. Skëndërbeu p.n.
11000 Podujevë
Tel.: +381 38 222 222, lok. 430
Fax: +381 38 20 30 14 60

Dega në Ferizaj
Rruga Dëshmorët e Kombit, nr.39
70000 Ferizaj
Tel.: +381 38 222 222, lok. 655
Fax: +381 38 20 30 13 15

Nëndega në Ferizaj

Maxhistralja Prishtinë – Shkup, p. n.
70000 Ferizaj
Tel.: +381 38 222 222, lok. 665
Fax: +381 38 20 30 13 20

Nëndega në Han të Elezit

KAP “Sharr-Salloniti” (Terminali i doganave), p.n.
71510 Hani i Elezit
Tel.: +381 38 222 222, lok. 485
Fax: +381 38 20 30 14 50

Nëndega në Kaçanik

Rruga Agim Bajrami, p.n.
71000 Kaçanik
Tel.: +381 38 222 222, lok. 670
Fax: +381 38 20 30 14 15

Nëndega në Shtime

Rruga Prishtina, p.n.
72000 Shtime
Tel.: +381 38 222 222, lok. 680
Fax: +381 38 20 30 14 90

Nëndega në Shtërpce

Rruga kryesore, p.n.
73000 Shtërpce
Tel.: +381 38 222 222, lok. 690
Fax: +381 38 20 30 14 25

Dega në Gjakovë
Rruga Nëna Tereza, nr. 328
50000 Gjakovë
Tel.: +381 (0)38 222 222, lok. 701
Fax: +381 (0)38 502 130

Nëndega në Rahovec

Rruga Avdulla Bugari, p.n.
21010 Rahovec
Tel.: +381 38 222 222, lok. 730
Fax: +381 38 20 301 435

Nëndega në Gjilan
Bulevardi i Pavaresise, p.n. 
60000 Gjilan
Tel.: +381 38 222 222, lok. 750
Fax: +381 38 20 30 1 300

Nëndega në Kamenicë

Rruga Tringë Ismajli, nr.12/a 
62000 Kamenicë
Tel.: +381 38 222 222, lok. 770
Fax: +381 38 20 301 420

Nëndega në Viti

Rruga Adem Jashari, p.n. 
61000 Viti
Tel.: +381 38 222 222, lok. 780
Fax: +381 38 20 301 455

Raiffeisen Bank Kosovo Branch Network
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Dega në Mitrovicë
Rruga Ali Pashë Tepelena, p.n.
40000 Mitrovicë
Tel.: +381 38 222 222, lok. 555
Fax: +381 38 20 30 13 60 

Nëndega në Vushtrri 

Rruga Dëshmorët e Kombit, p.n. 
42000 Vushtrri
Tel.: +381 38 222 222, lok. 560
Fax: +381 38 20 30 14 00

Nëndega në Skënderaj 

Sheshi Adem Jashari, p.n.
41000 Skenderaj
Tel.: +381 38 222 222, lok. 570

Dega në Mitrovicë 
Rruga kryesore, p.n.  
Tel.: +381 38 222 222, lok. 581
Tel.: +381 28 425 500
Fax: +381 38 425 501

Dega në Pejë 
Sheshi Haxhi Zeka, p.n. 
30000 Pejë
Tel.: +381 38 222 222, lok. 607
Fax: +381 38 20 30 13 75

Nëndega në Deçan 

Rruga Luan Haradinaj, p.n.
51000 Deçan
Tel.: +381 38 222 222, lok. 620
Fax: +381 38 502 699

Nëndega në Istog 

Rruga Skenderbeu, p.n.
31000 Istog
Tel.: +381 38 222 222, lok. 640
Fax: +381 38 20 30 14 65

Nëndega në Klinë

Rruga Muje Krasniqi, p.n.
32000 Klinë
Tel.: +381 38 222 222, lok. 630
Fax: +381 38 20 30 14 75

Dega në Prizren 
Rruga Nëna Terezë, Bazhdarhane, nr. 7
20000 Prizren
Tel.: +381 38 222 222, lok. 507
Fax: +381 38 20 30 1 331

Nëndega në Prizren 

Sheshi Shadervan, nr. 38
20000 Prizren
Tel.: +381 38 222 222, lok. 520
Fax: +381 38 20 30 1 331

Nëndega në Prizren 

Rruga De Rada, p.n.
20000, Prizren
Tel.: +381 38 222 222, lok. 525
Fax: +381 38 20 30 1 333 

Nëndega në Malishevë 

Rruga Rilindja Kombëtare, p.n.
24000 Malishevë
Tel.: +381 38 222 222, lok. 530
Fax: +381 38 20 30 14 10

Nëndega në Suharekë

Rruga Brigada 123, p.n.
23000 Suharekë
Tel.: +381 38 222 222, lok. 540
Fax: +381 38 20 30 14 30
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Shqipëri
Raiffeisen Bank Sh.a.

Qendra Tregtare Europiane 
Bulevardi “Bajram Curri”
Tiranë
Tel.: +355-4-222 669
Fax: +355-4-275 599
SWIFT/BIC: SGSBALTX
www.raiffeisen.al 
Kontakt: Oliver Whittle
oliver.whittle@raiffeisen.al

Bjellorusi
Priorbank, OAO

31-A, V. Khoruzhey Str.
Minsk, 220002
Tel.: +375-17-289 9090
Fax: +375-17-289 9191
SWIFT/BIC: PJCBBY2X
www.priorbank.by
Kontakt: Olga Gelakhova
olga.gelakhova@priorbank.by

Bosnë dhe Hercegovinë
Raiffeisen Bank d.d.

Bosna i Hercegovina
Danijela Ozme 3
71000 Sarajevo
Tel.: +387-33-287 100
Fax: +387-33-213 851
SWIFT/BIC: RZBABA2S
www.raiffeisenbank.ba 
Kontakt: Michael G. Mueller
michael.mueller@rbb-sarajevo.
raiffeisen.at 

Bullgari
Raiffeisenbank (Bulgaria) EAD

18/20 Ulica N. Gogol
1504 Sofia
Tel.: +359-2-9198 5101
Fax: +359-2-943 4528
SWIFT/BIC: RZBBBGSF
www.rbb.bg 
Kontakt: Momtchil Andreev
momtchil.andreev@rbb.bg

Kroaci
Raiffeisenbank Austria d.d.

Petrinjska 59
10000 Zagreb
Tel.: +385-1-456 6466
Fax: +385-1-481 1624
SWIFT/BIC: RZBHHR2X
www.rba.hr 
Kontakt: Vesna Ciganek-Vukovic
vesna.ciganek-vukovic@rba.hr

Republika Çeke
Raiffeisenbank a.s.

Olbrachtova 2006/9
14021 Praha 4
Tel.: +420-221-141 111
Fax: +420-221-142 111
SWIFT/BIC: RZBCCZPP
www.rb.cz 
Kontakt: Lubor Žalman
lubor.zalman@rb.cz

Hungari
Raiffeisen Bank Zrt.

Akadémia utca 6
1054 Budapest
Tel.: +36-1-484 4400
Fax: +36-1-484 4444
SWIFT/BIC: UBRTHUHB
www.raiffeisen.hu
Kontakt: Frank Daniel
frank.daniel@raiffeisen.hu

Kosovë
Raiffeisen Bank Kosovo J.S.C.

Rruga UÇK 51
Prishtina 10000
Tel.: +381 38 222 222
Fax: +381 38 20 30 1130
SWIFT/BIC: RBKORS22
www.raiffeisen-kosovo.com 
Kontakt: Oliver Whittle 
oliver.whittle@raiffeisen-kosovo.com 

Poloni
Raiffeisen Bank Polska S.A.

Ul. Piękna 20
00-549 Warszawa
Tel.: +48-22-585 2000
Fax: +48-22-585 2585
SWIFT/BIC: RCBWPLPW
www.raiffeisen.pl 
Kontakt: Piotr Czarnecki 
piotr.czarnecki@raiffeisen.pl

Rumani
Raiffeisen Bank S.A.

Piaţa Charles de Gaulle 15
011857 Bucureşti 3
Tel.: +40-21-306 1000
Fax: +40-21-230 0700
SWIFT/BIC: RZBRROBU
www.raiffeisen.ro
Kontakt: Steven C. van Groningen
centrala@raiffeisen.ro

Rusi
ZAO Raiffeisenbank

Smolenskaya-Sennaya pl., 28
119002 Moskwa
Tel.: +7-495-721 9900
Fax: +7-495-721 9901
SWIFT/BIC: RZBMRUMM
www.raiffeisen.ru 
Kontakt: Johann Jonach
jjonach@raiffeisen.ru

Serbi
Raiffeisen banka a.d.

Bulevar Zorana Djindjica 64a
11070 Novi Beograd
Tel.: +381-11-320 2100
Fax: +381-11-220 7080
SWIFT/BIC: RZBSRSBG
www.raiffeisenbank.co.yu
Kontakt: Oliver Rögl 
oliver.roegl@raiffeisenbank.co.yu 

Sllovaki
Tatra banka, a.s.

Hodžovo námestie 3
81106 Bratislava 1
Tel.: +421-2-5919 1111
Fax: +421-2-5919 1110
SWIFT/BIC: TATRSKBX
www.tatrabanka.sk 
Kontakt: Igor Vida 
igor_vida@tatrabanka.sk

Slloveni
Raiffeisen Banka d.d.

Slovenska ulica 17
2000 Maribor
Tel.: +386-2-229 3100
Fax: +386-2-252 4779
SWIFT/BIC: KREKSI22
www.raiffeisen.si 
Kontakt: Klemens Nowotny
klemens.nowotny@raiffeisen.si 

Ukrainë
VAT Raiffeisen Bank Aval

9, Leskova str.
01011 Kyiv
Tel.: +38-044-490 88 07
Fax: +38-044- 285-32 31
SWIFT/BIC: AVAL UA UK
www.aval.ua 
Kontakt: Angela Prigozhina
angela.prigozhina@aval.ua

Lizing

Austri
Raiffeisen-Leasing

International GmbH

Am Stadtpark 9
1030 Vienna
Tel.: +43-1-71 707 2966
Fax: +43-1-71 707 2059
Kontakt: Dieter Scheidl 
dieter.scheidl@rli.co.at 

Albania
Raiffeisen Leasing Sh.a.

Rruga Kavajes 44
Tiranë
Tel.: +355-4-274 920
Fax: +355-4-232 524
Kontakt: Gent Sejko
gent.sejkoi@raiffeisen.al

Bjellorusi
SOOO Raiffeisen Leasing

Khoruzhey str. 31A
220002 Minsk
Tel.: +375-17 289 9396
Fax: +375-17 289 9394
Kontakt: Maksim Lisicky
maksim.lisicky@priorbank.by

Bosnë dhe Hercegovinë
Raiffeisen Leasing d.o.o.

Sarajevo

St. Branilaca Sarajeva No. 20
71000 Sarajevo
Tel.: +387-33-254 340
Fax: +387-33-212 273
www.rlbh.ba
Kontakt: Belma Sekavic-Bandic
belma.sekavic@rbb-sarajevo.
raiffeisen.at

Raiffeisen International Bank-Holding AG
Austri (Zyra qëndore)
Am Stadtpark 9
1030 Vienna
Tel.: +43-1-71 707 0
Fax: +43-1-71 707 1715
www.ri.co.at
investor.relations@ri.co.at
ri-communications@ri.co.at

Rrjeti bankar në Europën Qëndrore dhe Lindore
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Bullgari
Raiffeisen Leasing

Bulgaria OOD

Business Park Sofia
Building 11, 2nd floor
1715 Sofia
Tel.: +359-2-970 7979
Fax: +359-2-974 2057
www.rlbg.bg
Kontakt: Dobromir Dobrev
dobromir.dobrev@rlbg.raiffeisen.
bg

Kroaci
Raiffeisen Leasing d.o.o.

Radnicka cesta 43
10000 Zagreb
Tel.: +385-1-6595 000
Fax: +385-1-6595 050
www.rl-hr.hr
Kontakt: Miljenko Tumpa
miljenko.tumpa@rl-hr.hr

Republika Çeke
Raiffeisen-Leasing s.r.o.

Budejovicka 409/1
14000 Praha 4
Tel.: +420-221-51 1611
Fax: +420-221-51 1666
www.rl.cz
Kontakt: Rastislav Kereškeni
rastislav.kereskeni@rl.cz 

Hungari
Raiffeisen Lízing Zrt.

Váci utca 81-85
1139 Budapest
Tel.: +36-1-298 8200
Fax: +36-1-298 8010
www.raiffeisenlizing.hu
Kontakt: Pál Antall
pal.antall@raiffeisen.hu

Kazakistan
Raiffeisen Leasing

Kazakhstan LLP

146, Shevchenko str.
Office 12, 1st floor
050008 Almaty
Tel.: +7-727-2709 836
Fax: +7-727-2709 831
Kontakt: Uwe Fisker
uwe.fisker@rlkz.kz

Moldavi
Raiffeisen Leasing SRL

65 Stefan cel Mare blvd.
2001 Chisinau
Tel.: +373-22 27 93 13
Fax: +373-22 27 93 43
Kontakt: Victor Bodiu
victor.bodiu@raiffeisen-leasing.md

Poloni
Raiffeisen-Leasing Polska S.A.

Ul. Prosta 51
00838 Warszawa
Tel.: +48-22 32 63 600,
Fax: +48-22 32 63 601
www.rl.com.pl
Kontakt: Arkadiusz Etryk
arkadiusz.etryk@raiffeisen.pl

Rumani
Raiffeisen Leasing IFN SA

Calea 13 Septembrie 90
Grand Offices
Marriott Grand HoTel.
Sector 5
76122 Bucureşti
Tel.: +40-21-403 3300
Fax: +40-21-403 3298
www.raiffeisen-leasing.ro
Kontakt: Mihaela Mateescu
mihaela.mateescu@raiffeisen-
leasing.ro

Rusi
OOO Raiffeisen Leasing

Nikoloyamskaya 13/2
109240 Moskwa
Tel.: +7-495-721 9980
Fax: +7-495-721 9901
www.rlru.ru
Kontakt: Galina Kostyleva
gkostyleva@raiffeisen.ru

Serbi
Raiffeisen Leasing d.o.o.

Milutina Milankovića 134a
11070 Beograd
Tel.: +381-11-201 77 00
Fax: +381-11-313 00 81
www.raiffeisen-leasing.co.yu
Kontakt: Ralph Zeitlberger
ralph.zeitlberger@raiffeisen-
leasing.co.yu

Sllovaki
Tatra Leasing s.r.o.

Továrenská 10
81109 Bratislava
Tel.: +421-2-5919 3168
Fax: +421-2-5919 3048
www.tatraleasing.sk
Kontakt: Igor Horváth
igor_horvath@tatrabanka.sk

Slloveni
Raiffeisen Leasing d.o.o.

Tivolska 30 (Center Tivoli)
1000 Ljubljana
Tel.: +386-1-241 6250
Fax: +386-1-241 6268
www.rl-sl.si
Kontakt: Borut Božič
borut.bozic@raiffeisen-leasing.si

Ukrainë
LLC Raiffeisen Leasing Aval

Moskovsiy Prospect 9
Corp. 5 office 101
04073 Kyiv
Tel.: +38-044-490 8700
Fax: +38-044-200 0407
Kontakt: Peter Oberauer
peter.oberauer@aval.ua

Lizing për 
patundshmëri

Republika Çeke
Raiffeisen Leasing

Real Estate s.r.o.

Budejovicka 409/1
14000 Praha 4
Tel.: +420-221-511 610
Fax: +420-221-511 641
www.rlre.cz
Kontakt: Alois Lanegger 
alois.lanegger@rl.cz

Aktivitetet bankare 
investuese 

Bosnë dhe Hercegovinë
Raiffeisen Bank d.d.

Bosna i Hercegovina

Danijela Ozme 3
71000 Sarajevo
Tel.: +387-33-287 100 or 287 121
Fax: +387-33-213 851
www.raiffeisenbank.ba
Kontakt: Dragomir Grgiæ
dragomir.grgic@rbb-sarajevo.
raiffeisen.at

Bullgari
Raiffeisen Asset Management 

EAD 

18/20 Ulica N. Gogol
1504 Sofia 
Tel.: +359-2-919 85 632
Fax: +359-2-943 4528 
www.ram.bg 
Kontakt: Mihail  Atanasov
mihail.atanasov@ram.raiffeisen.bg

Kroaci
Raiffeisenbank Austria d.d. 

Petrinjska 59, 10000 Zagreb 
Tel.: +385-1-456 6466 
Fax: +385-1-456 6490 
www.rba.hr 
Kontakt: Ivan Žižić 
ivan.zizic@rba.hr

Republika Çeke
Raiffeisenbank a.s. 

Olbrachtova 2006/9 
140 21 Praha 4 
Tel.: +420-221-141 863 
Fax: +420-221-143 804 
www.rb.cz 
Kontakt: Martin Bláha 
martin.blaha@rb.cz

Hungari
Raiffeisen Bank Zrt.

Akadémia utca 6
1054 Budapest
Tel.: +36-1-484 4400
Fax: +36-1-484 4444
www.raiffeisen.hu
Kontakt: Gábor Liener
gliener@raiffeisen.hu



Adresat dhe kontaktet Raiffeisen Bank në Kosovë 2007

80 www.raiffeisen-kosovo.com Prezantim i shkurtër      Bordi Menaxhues      Struktura organizative       Vizioni dhe misioni      RI dhe RZB 

Polani
Raiffeisen Investment Polska 

Sp.z o.o.

Ul. Piękna 20
00-549 Warszawa 
Tel.: +48-22-585 2900 
Fax: +48-22-585 2901 
Kontakt: Marzena Bielecka 
marzena.bielecka@ripolska.com.pl

Romani
Raiffeisen Asset Management 

România 

Piata Charles de Gaulle 15, et. IV 
011857 Bucuresti 1
Tel.: +40-21-306 1711 
Fax: +40-21-312 0533
www.raiffeisenfonduri.ro
Kontakt: Mihail Ion
mihail.ion@rzb.ro

Raiffeisen Capital & Investment 

S.A.

Piata Charles de Gaulle 15
011857 Bucuresti 1
Tel.: +40-21-306 1233
Fax: +40-21-230 0684
www.rciro.ro
Kontakt: Dana Mirela Ionescu
dana-mirela.ionescu@rzb.ro

Rusi
ZAO Raiffeisenbank Austria 

Smolenskaya-Sennaya pl., 28
119002 Moskwa
Tel.: +7-495-721 9900 
Fax: +7-495-721 9901 
www.raiffeisen.ru 
Kontakt: Pavel Gourine 
pgourine@raiffeisen.ru

Serbi
Raiffeisen Investment AG

Bulevar Zorana Đinđića 64a 
11070 Novi Beograd 
Tel.: +381-11-21 29211
Fax: +381-11-212 9213 
Kontakt: Radoš Ilinčić
r.ilincic@raiffeisen-investment.com

Sllovaki
Tatra banka, a.s. 

Hodžovo námestie 3 
811 06 Bratislava 1 
Tel.: +421-2-5919 1111 
Fax: +421-2-5919 1110 
www.tatrabanka.sk 
Kontakt: Igor Vida 
igor_vida@tatrabanka.sk

Slloveni
Raiffeisen Banka d.d. 

Slovenska ulica 17
2000 Maribor 
Tel.: +386-2-229 3119 
Fax: +386-2-252 5518 
www.raiffeisen.si 
Kontakt: Primož Kovačič 
primoz.kovacic@raiffeisen.si

Ukrainë
Raiffeisen Investment TOV 

2, Mechnikova vul.
4th floor
01601 Kyiv
Tel.: +38(044)490-68-97,
490-68-97 98 or 490-68-97 99 
Kontakt: Vyacheslav Yakymuk 
yakymuk@riu.kiev.ua

Raiffeisen 
Zentralbank 
Österreich AG

Austri (Zyra Qëndrore)
Am Stadtpark 9
1030 Vienna
Tel.: +43-1-71 707 0
Fax: +43-1-71 707 1715
SWIFT/BIC RZBAATWW
www.rzb.at

Kinë
Beijing Branch

Beijing International Club,
Suite 200
21, Jianguomenwai Dajie
100020 Beijing
Tel.: +86-10-6532 3388
Fax: +86-10-6532 5926
SWIFT/BIC: RZBACNBJ
Kontakt: Andreas Werner 
andreas.werner@cn.rzb.at

Xiamen Branch

Zhongmin Building,
Unit 01-02, 32/F
No. 72 Hubin North Road,
361012 Xiamen, Fujian Province
Tel.: +86-592-2623 988
Fax: +86-592-2623 998
Kontakt: Alice Li
alice.li@cn.rzb.at

Maltë
Raiffeisen Malta Bank plc

52, Il-Piazzetta, Tower Road,
Sliema SLM1607, Malta
Tel.: +356-2260 0000
Fax: +356-2132 0954
Kontakt: Anthony C. Schembri
anthony.schembri@mt.rzb.at

Singapor
Singapore Branch

One Raffles Quay
#38-01 North Tower
Singapore 048583
Tel.: +65-6305 6000
Fax +65-6305 6001
Kontakt: Rainer Šilhavý
rainer.silhavy@sg.rzb.at

Mbretëria e Bashkuar 
London Branch

10, King William Street
London EC4N 7TW
Tel.: +44-20-7933 8000
Fax: +44-20-7933 8099
SWIFT/BIC: RZBAGB2L
www.london.rzb.at
Kontakt: Mark Bowles
mark.bowles@uk.rzb.at 

SHBA
RZB Finance LLC

1133, Avenue of the Americas
16th floor, New York
N.Y. 10036
Tel.: +1-212-845 4100
Fax: +1-212-944 2093
www.rzbfinance.com
Kontakt: Dieter Beintrexler
dieter.beintrexler@rzbfinance.com

Zyrat e përfaqësimit 
në Europë 

Belgjikë
Brussels

Rue du Commerce 20–22
1000 Bruxelles
Tel.: +32-2-549 0678
Fax: +32-2-502 6407
Kontakt: Josef-Christoph Swoboda
josef-christoph.swoboda@rzb.at

Gjermani
Frankfurt am Main

Mainzer Landstrasse 51
D-60329 Frankfurt am Main
Tel.: +49-69-29 92 19-18
Fax: +49-69-29 92 19-22
Kontakt: Dorothea Renninger
dorothea.renninger@rzb.at

Francë
Paris

9–11, Avenue Franklin Roosevelt
75008 Paris
Tel.: +33-1-4561 2700
Fax: +33-1-4561 1606
Kontakt: Harald Stoffaneller
harald.stoffaneller@fr.rzb.at

Itali
Milan

Via Andrea Costa 2
20131 Milano
Tel.: +39-02-2804 0646
Fax: +39-02-2804 0658
www.rzb.it
Kontakt: Miriam Korsic
miriam.korsic@it.rzb.at

Moldavi
Chisinau (Raiffeisen Bank S.A.)

65 Stefan cel Mare blvd.
Chiºinãu, MD-2001
Tel.: +373-22-279 331
Fax: +373-22-279 343
Kontakt: Victor Bodiu
victor.bodiu@rzb.md

Rusi
Moscow

14, Pretchistensky Pereulok
Building 1 
119034 Moskwa
Tel.: +7-495-721 9903
Fax: +7-495-721 9907
www.raiffeisen.ru
Kontakt: Bulanenkov Svyatoslav
svyatoslav.bulanenkov@raiffeisen.
ru

Suedi / Vendet Nordike 
Stockholm

Norrlandsgatan 12
P.O. Box 7810
10396 Stockholm
Tel.: +46-8-440 5086
Fax: +46-8-440 5089
Kontakt: Lars Bergström
lars.bergstrom@rzb.at

Zyrat e 
përfaqësimit në 
Amerikë dhe Azi 

SHBA
Chicago (RZB Finance LLC)

150 N. Martingale Road
Suite 840
Schaumburg, IL 60173
Tel.: +1-847-995 8884
Fax: +1-847-466 8880
Kontakt: Charles T. Hiatt
charles.hiatt@rzbfinance.com

Houston (RZB Finance LLC)

10777, Westheimer, Suite 1100
Houston, TX 77042
Tel.: +1-713-260 9697
Fax: +1-713-260 9602
Kontakt: Stephen A. Plauche
stephen.plauche@rzbfinance.com

Los Angeles (RZB Finance LLC)

29556 Fountainwood St.
Agoura Hills, CA 91301
Tel.: +1-818-706-7385
Fax: +1-818-706-7305
Kontakt: JDee Christensen
Kontakt: jdee.christensen@
rzbfinance.com

New York

1133, Avenue of the Americas
16th floor, New York, NY 10036
Tel.: +1-212-593 7593
Fax: +1-212-593 9870
Kontakt: Dieter Beintrexler
dieter.beintrexler@rzb-newyork.
raiffeisen.at

Kinë
Hong Kong

Unit 2001, 20th Floor, Tower 1
Lippo Centre, 89 Queensway
Hong Kong
Tel.: +85-2-2730 2112
Fax: +85-2-2730 6028
Kontakt: Edmond Wong
edmond.wong@hk.rzb.at

Zhuhai

Room 2404, Yue Cai Building
188, Jingshan Road, Jida
519015 Zhuhai
Tel.: +86-756-323 3500
or 323 3055
Fax: +86-756-323 3321
Kontakt: Susanne Zhang-Pongratz
susanne.zhang@cn.rzb.at

Indi
Mumbai

87, Maker Chamber VI
Nariman Point
Mumbai 400 021
Tel.: +91-22-663 01700
Fax: +91-22-663 21982
Kontakt: Anupam Johri
anupam.johri@in.rzb.at

Iran
Tehran (UNICO Banking 

Group)

Vanak, North Shirazi Avenue
16, Ladan Str., 19917 Tehran
Tel.: +98-21-804 6767-2
Fax: +98-21-803 6788
Kontakt: Gerd Wolf
unico@unicorep.com

Koreja e Jugut 
Seoul

Leema Building, 8th floor
146-1, Soosong-dong
Chongro-ku, 110-755 Seoul
Tel.: +822-398 5840
Fax: +822-398 5807
Kontakt: Kun II Chung
kun-il.chung@kr.rzb.at

Vietnam
Ho Chi Minh City

6, Phung Khac Khoan Str., 
District1, Room G6
Ho Chi Minh City
Tel.: +84-8-8297 934
Fax: +84-8-8221 318
Kontakt: Ta Thi Kim Thanh
ta-thi-kim.thanh@vn.rzb.at

Aktivitetet 
bankare investuese 

Austri
Raiffeisen Zentralbank 

Österreich AG

Global Markets 
Am Stadtpark 9, 1030 Vienna
Tel.: +43-1-71 707-1120
Fax: +43-1-71 707-3813
www.rzb.at
Kontakt: Martin Czurda
martin.czurda@rzb.at

Raiffeisen Centrobank AG

Equity

Tegetthoffstraße 1, 1015 Vienna
SWIFT/BIC: CENBATWW
Tel.: +43-1-51 520-0
Fax: +43-1-513 4396
www.rcb.at
Kontakt: Eva Marchart
marchart@rcb.at

Raiffeisen Investment AG

Advisory

Krugerstraße 13
1015 Wien
Tel.: +43-1-710 5400
Fax: +43-1-710 5400-169
www.raiffeisen-investment.com
Kontakt: Heinz Sernetz
h.sernetz@raiffeisen-investment.
com

në Bosnë e Hercegovinë, Bullgari, 
Hungari, Mali i Zi, Poloni, Rumani, 
Rusi, Serbi, Republika Çeke, Turqi 
dhe Ukrainë.



81

Adresat dhe kontaktet

www.raiffeisen-kosovo.com

Raiffeisen Bank në Kosovë 2007

Termat      Ekonomia në Kosovë     Përmbledhje e rezultateve    Segmentet      Pasqyrat financiare     Adresat

Polani
Raiffeisen Investment Polska 

Sp.z o.o.

Ul. Piękna 20
00-549 Warszawa 
Tel.: +48-22-585 2900 
Fax: +48-22-585 2901 
Kontakt: Marzena Bielecka 
marzena.bielecka@ripolska.com.pl

Romani
Raiffeisen Asset Management 

România 

Piata Charles de Gaulle 15, et. IV 
011857 Bucuresti 1
Tel.: +40-21-306 1711 
Fax: +40-21-312 0533
www.raiffeisenfonduri.ro
Kontakt: Mihail Ion
mihail.ion@rzb.ro

Raiffeisen Capital & Investment 

S.A.

Piata Charles de Gaulle 15
011857 Bucuresti 1
Tel.: +40-21-306 1233
Fax: +40-21-230 0684
www.rciro.ro
Kontakt: Dana Mirela Ionescu
dana-mirela.ionescu@rzb.ro

Rusi
ZAO Raiffeisenbank Austria 

Smolenskaya-Sennaya pl., 28
119002 Moskwa
Tel.: +7-495-721 9900 
Fax: +7-495-721 9901 
www.raiffeisen.ru 
Kontakt: Pavel Gourine 
pgourine@raiffeisen.ru

Serbi
Raiffeisen Investment AG

Bulevar Zorana Đinđića 64a 
11070 Novi Beograd 
Tel.: +381-11-21 29211
Fax: +381-11-212 9213 
Kontakt: Radoš Ilinčić
r.ilincic@raiffeisen-investment.com

Sllovaki
Tatra banka, a.s. 

Hodžovo námestie 3 
811 06 Bratislava 1 
Tel.: +421-2-5919 1111 
Fax: +421-2-5919 1110 
www.tatrabanka.sk 
Kontakt: Igor Vida 
igor_vida@tatrabanka.sk

Slloveni
Raiffeisen Banka d.d. 

Slovenska ulica 17
2000 Maribor 
Tel.: +386-2-229 3119 
Fax: +386-2-252 5518 
www.raiffeisen.si 
Kontakt: Primož Kovačič 
primoz.kovacic@raiffeisen.si

Ukrainë
Raiffeisen Investment TOV 

2, Mechnikova vul.
4th floor
01601 Kyiv
Tel.: +38(044)490-68-97,
490-68-97 98 or 490-68-97 99 
Kontakt: Vyacheslav Yakymuk 
yakymuk@riu.kiev.ua

Raiffeisen 
Zentralbank 
Österreich AG

Austri (Zyra Qëndrore)
Am Stadtpark 9
1030 Vienna
Tel.: +43-1-71 707 0
Fax: +43-1-71 707 1715
SWIFT/BIC RZBAATWW
www.rzb.at

Kinë
Beijing Branch

Beijing International Club,
Suite 200
21, Jianguomenwai Dajie
100020 Beijing
Tel.: +86-10-6532 3388
Fax: +86-10-6532 5926
SWIFT/BIC: RZBACNBJ
Kontakt: Andreas Werner 
andreas.werner@cn.rzb.at

Xiamen Branch

Zhongmin Building,
Unit 01-02, 32/F
No. 72 Hubin North Road,
361012 Xiamen, Fujian Province
Tel.: +86-592-2623 988
Fax: +86-592-2623 998
Kontakt: Alice Li
alice.li@cn.rzb.at

Maltë
Raiffeisen Malta Bank plc

52, Il-Piazzetta, Tower Road,
Sliema SLM1607, Malta
Tel.: +356-2260 0000
Fax: +356-2132 0954
Kontakt: Anthony C. Schembri
anthony.schembri@mt.rzb.at

Singapor
Singapore Branch

One Raffles Quay
#38-01 North Tower
Singapore 048583
Tel.: +65-6305 6000
Fax +65-6305 6001
Kontakt: Rainer Šilhavý
rainer.silhavy@sg.rzb.at

Mbretëria e Bashkuar 
London Branch

10, King William Street
London EC4N 7TW
Tel.: +44-20-7933 8000
Fax: +44-20-7933 8099
SWIFT/BIC: RZBAGB2L
www.london.rzb.at
Kontakt: Mark Bowles
mark.bowles@uk.rzb.at 

SHBA
RZB Finance LLC

1133, Avenue of the Americas
16th floor, New York
N.Y. 10036
Tel.: +1-212-845 4100
Fax: +1-212-944 2093
www.rzbfinance.com
Kontakt: Dieter Beintrexler
dieter.beintrexler@rzbfinance.com

Zyrat e përfaqësimit 
në Europë 

Belgjikë
Brussels

Rue du Commerce 20–22
1000 Bruxelles
Tel.: +32-2-549 0678
Fax: +32-2-502 6407
Kontakt: Josef-Christoph Swoboda
josef-christoph.swoboda@rzb.at

Gjermani
Frankfurt am Main

Mainzer Landstrasse 51
D-60329 Frankfurt am Main
Tel.: +49-69-29 92 19-18
Fax: +49-69-29 92 19-22
Kontakt: Dorothea Renninger
dorothea.renninger@rzb.at

Francë
Paris

9–11, Avenue Franklin Roosevelt
75008 Paris
Tel.: +33-1-4561 2700
Fax: +33-1-4561 1606
Kontakt: Harald Stoffaneller
harald.stoffaneller@fr.rzb.at

Itali
Milan

Via Andrea Costa 2
20131 Milano
Tel.: +39-02-2804 0646
Fax: +39-02-2804 0658
www.rzb.it
Kontakt: Miriam Korsic
miriam.korsic@it.rzb.at

Moldavi
Chisinau (Raiffeisen Bank S.A.)

65 Stefan cel Mare blvd.
Chiºinãu, MD-2001
Tel.: +373-22-279 331
Fax: +373-22-279 343
Kontakt: Victor Bodiu
victor.bodiu@rzb.md

Rusi
Moscow

14, Pretchistensky Pereulok
Building 1 
119034 Moskwa
Tel.: +7-495-721 9903
Fax: +7-495-721 9907
www.raiffeisen.ru
Kontakt: Bulanenkov Svyatoslav
svyatoslav.bulanenkov@raiffeisen.
ru

Suedi / Vendet Nordike 
Stockholm

Norrlandsgatan 12
P.O. Box 7810
10396 Stockholm
Tel.: +46-8-440 5086
Fax: +46-8-440 5089
Kontakt: Lars Bergström
lars.bergstrom@rzb.at

Zyrat e 
përfaqësimit në 
Amerikë dhe Azi 

SHBA
Chicago (RZB Finance LLC)

150 N. Martingale Road
Suite 840
Schaumburg, IL 60173
Tel.: +1-847-995 8884
Fax: +1-847-466 8880
Kontakt: Charles T. Hiatt
charles.hiatt@rzbfinance.com

Houston (RZB Finance LLC)

10777, Westheimer, Suite 1100
Houston, TX 77042
Tel.: +1-713-260 9697
Fax: +1-713-260 9602
Kontakt: Stephen A. Plauche
stephen.plauche@rzbfinance.com

Los Angeles (RZB Finance LLC)

29556 Fountainwood St.
Agoura Hills, CA 91301
Tel.: +1-818-706-7385
Fax: +1-818-706-7305
Kontakt: JDee Christensen
Kontakt: jdee.christensen@
rzbfinance.com

New York

1133, Avenue of the Americas
16th floor, New York, NY 10036
Tel.: +1-212-593 7593
Fax: +1-212-593 9870
Kontakt: Dieter Beintrexler
dieter.beintrexler@rzb-newyork.
raiffeisen.at

Kinë
Hong Kong

Unit 2001, 20th Floor, Tower 1
Lippo Centre, 89 Queensway
Hong Kong
Tel.: +85-2-2730 2112
Fax: +85-2-2730 6028
Kontakt: Edmond Wong
edmond.wong@hk.rzb.at

Zhuhai

Room 2404, Yue Cai Building
188, Jingshan Road, Jida
519015 Zhuhai
Tel.: +86-756-323 3500
or 323 3055
Fax: +86-756-323 3321
Kontakt: Susanne Zhang-Pongratz
susanne.zhang@cn.rzb.at

Indi
Mumbai

87, Maker Chamber VI
Nariman Point
Mumbai 400 021
Tel.: +91-22-663 01700
Fax: +91-22-663 21982
Kontakt: Anupam Johri
anupam.johri@in.rzb.at

Iran
Tehran (UNICO Banking 

Group)

Vanak, North Shirazi Avenue
16, Ladan Str., 19917 Tehran
Tel.: +98-21-804 6767-2
Fax: +98-21-803 6788
Kontakt: Gerd Wolf
unico@unicorep.com

Koreja e Jugut 
Seoul

Leema Building, 8th floor
146-1, Soosong-dong
Chongro-ku, 110-755 Seoul
Tel.: +822-398 5840
Fax: +822-398 5807
Kontakt: Kun II Chung
kun-il.chung@kr.rzb.at

Vietnam
Ho Chi Minh City

6, Phung Khac Khoan Str., 
District1, Room G6
Ho Chi Minh City
Tel.: +84-8-8297 934
Fax: +84-8-8221 318
Kontakt: Ta Thi Kim Thanh
ta-thi-kim.thanh@vn.rzb.at

Aktivitetet 
bankare investuese 

Austri
Raiffeisen Zentralbank 

Österreich AG

Global Markets 
Am Stadtpark 9, 1030 Vienna
Tel.: +43-1-71 707-1120
Fax: +43-1-71 707-3813
www.rzb.at
Kontakt: Martin Czurda
martin.czurda@rzb.at

Raiffeisen Centrobank AG

Equity

Tegetthoffstraße 1, 1015 Vienna
SWIFT/BIC: CENBATWW
Tel.: +43-1-51 520-0
Fax: +43-1-513 4396
www.rcb.at
Kontakt: Eva Marchart
marchart@rcb.at

Raiffeisen Investment AG

Advisory

Krugerstraße 13
1015 Wien
Tel.: +43-1-710 5400
Fax: +43-1-710 5400-169
www.raiffeisen-investment.com
Kontakt: Heinz Sernetz
h.sernetz@raiffeisen-investment.
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në Bosnë e Hercegovinë, Bullgari, 
Hungari, Mali i Zi, Poloni, Rumani, 
Rusi, Serbi, Republika Çeke, Turqi 
dhe Ukrainë.



Raiffeisen Bank në Kosovë 2007

82 www.raiffeisen-kosovo.com Prezantim i shkurtër      Bordi Menaxhues      Struktura organizative       Vizioni dhe misioni      RI dhe RZB 

Grupi RZB në Europë

Harta e Europës Qendrore dhe Lindore




